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ATA DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2009. 

 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano dois mil e nove, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a presença 

de todos os Vereadores e exceção do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. O Sr. Presidente 

convidou o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio França Brito, o Secretário Vereador Igor 

Leal Barros, e o Assessor Jurídico Dr. Moacyr Scardua Travaglia. Dando início aos trabalhos o 

Sr. Presidente convidou o Vereador Igor Leal Barros para estar fazendo a leitura do Texto Bíblico 

que se encontra em Salmos 119. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal 

Barros, para fazer a chamada: Vereador Antônio Leal Scarpi, Sandra Lúcia Ventury Canzian 

Lopes, Vereadora Graceli Estevão Silva, Vereador Antônio Carlos Venturi, Vereadora Gessiléa 

da Silva Sobreira, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Igor Leal Barros, Vereador 

Cláudio Bernardes Baptista. Todos os Vereadores acima citados estão presentes, com exceção do 

Vereador Romildo Sérgio que se encontra em Vitória e nos ligou justificando. A seguir, procedeu-

se à leitura do Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: Indicação: Ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua – ES. O Vereador Antonio Leal Scarpi, com assento 

nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua, indicar: Que este Poder Executivo Municipal venha restabelecer/restaurar o abono que foi 

retirado dos funcionários desta Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua-ES. Foi protocolado no dia 

17/02/2009 às 17 h : 07 m. Oficio nº. 54/2009/GIDUR/VT/SR SUL/ES: Assunto: Contrato Celebrado 

entre o Município de Atílio Vivácqua e a Caixa Econômica Federal. Exmo. Sr. Presidente, em 

atendimento ao disposto no Art. 116. § 2º da Lei 8.666, informamos a celebração do Contrato de 

Repasse de Recursos do Orçamento Geral da União nº. 026080519/2008/MAPA/CAIXA, que tem por 

finalidade aquisição de patrulha mecanizada, no Município de Atílio Vivácqua/ES. O Valor repassado 

por conta do OGU é de R$ 579.832,50 (quinhentos e setenta e nove mil, oitocentos e trinta e dois reais 

e cinqüenta centavos), tendo o Município de Atílio Vivácqua se comprometido a corresponder, a titulo 

de contrapartida, com a quantia de R$ 32.067,50 (trinta e dois mil, sessenta e sete reais e cinqüenta 

centavos), correspondente a 05,24% do valor do investimento. O prazo previsto para a execução do 
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empreendimento contratado termina em 30-08-2010. Quaisquer informações adicionais relativas ao 

contrato de Repasse referido, poderão ser obtidas, a qualquer tempo, junto a esta Superintendência 

Regional. Foi protocolado no dia 17/02/2009 às 16 h : 27 m. Oficio nº. 06/2009: Ao Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Encaminhamos a Vossa Senhoria, o Edital 003/09 que torna 

pública a listagem de classificação dos candidatos inscritos no Processo Seletivo Simplificado nº. 

001/09, que tem por objetivo a contratação de professores em designação temporária. Atenciosamente, 

Maria Marta da Silva Santos Presidente da Comissão do Processo Seletivo. Protocolado no dia 

10/02/2009 às 17 h : 00 m. O mesmo se encontra no mural da Secretaria Municipal de Educação e da 

Câmara. Oficio nº. 080/2009 – GAB/DDVI. Ao Exmo. Presidente da Câmara Municipal e demais 

Vereadores. Sirvo-me da presente para convidá-lo a comparecer e participar da 1ª Reunião de 

Integração do Poder Legislativo do Estado do Espírito Santo – Ciclo 2009, que será realizada nos 

próximos dia 17 e 18 de fevereiro, às 10h, no Auditório 1 da Assembléia Legislativa do Estado do 

Espírito Santo. O evento terá como pauta a colaboração de Vossa Excelência no planejamento das 

eleições de suas associações: Fortesul e Uvergranes. Outrossim, solicitamos ajuda na mobilização de 

vossos colegas parlamentares a fim de discutir o assunto, que sagra-se de importância para a política e 

a democracia do nosso país. Atenciosamente, Da Vitória Deputado Estadual 2º Vice-Presidente. 

Oficio nº. 135/2009/GIDUR/VT/SR SUL/ES: A Sua Excelência Sr. Presidente. Assunto: Contrato 

Celebrado entre o Município de Atílio Vivácqua e a Caixa Econômica Federal. Em atendimento ao 

disposto no Art. 116. § 2º da Lei 8.666, informamos a celebração do Contrato de Repasse do 

Orçamento Geral de União nº. 026344954/2008/ME/CAIXA, que tem por finalidade construção de 

quadra poliesportiva, no Município de Atílio Vivácqua/ES. O valor repassado por conta do OGU é de 

R$ 97.500,00 (noventa e sete mil e quinhentos reais), tendo o Município de Atílio Vivácqua se 

comprometido a corresponder, a titulo de contrapartida, com a quantia de R$ 3.015,46 (três mil, 

quinze reais e quarenta e seis centavos), correspondente a 03,00 % do valor do investimento. O prazo 

previsto para execução do empreendimento contratado termina em 30-11-2010. Quaisquer 

informações adicionais relativas ao contrato de Repasse referido, poderão ser obtidas, a qualquer 

tempo, a junto a esta Superintendência Regional. Protocolado em 04/02/2009 às 17 h : 15 m. Ofício 

nº. 137/2009/GIDUR/VT/SR SUL/ES: Contrato Celebrado entre o Município de Atílio Vivácqua e a 

Caixa Econômica Federal. Exmo. Sr. Presidente. Em atendimento ao disposto no Art. 116. § 2º da Lei 
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8.666, informamos a celebração do Contrato de Repasse de Recursos do Orçamento Geral da União nº. 

026268617/2008/ME/CAIXA, que tem por finalidade construção de campo de futebol, no Município 

de Atílio Vivácqua/ES. O valor repassado por conta do OGU é de R$ 146.250,00 (cento e quarenta e 

seis mil, duzentos e cinqüenta reais), tendo o Município de Atílio Vivácqua se comprometido a 

corresponder, a titulo de contrapartida, com a quantia de R$ 4.523,20 (quatro mil, quinhentos e vinte 

três reais e vinte centavos), correspondente a 03,00 % do valor do investimento. O prazo previsto para 

execução do empreendimento contratado termina em 30-11-2010. Quaisquer informações adicionais 

relativas ao contrato de Repasse referido, poderão ser obtidas, a qualquer tempo, a junto a esta 

Superintendência Regional. Protocolado em 04/02/2009 às 17h:15m. Convite: Honra-nos, na 

qualidade de Presidente e demais Vereadores da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, Estado do 

Espírito Santo, em contarmos com a “vossa prestigiosa e indispensável presença”, na “Solenidade de 

Abertura” dos trabalhos legislativos para a atual Legislatura de 2009/2012, que faremos realizar às 9 h 

do dia 15 de fevereiro de 2009, no Plenário da Câmara Municipal. Cordialmente, Nilton Luciano de 

Oliveira Presidente. Governo do Estado do Espírito Santo. Policia Militar CPO – SUL. O 

Comandante Geral da Policia Militar Estado do Espírito Santo, Coronel PM Oberacy Emmerich 

Junior, tem a honra de convidar Vossa Excelência e família, para a solenidade de passagem de 

Comando, do CPO-SUL “Comando de Policiamento Ostensivo do Sul. Deixa o cargo o Coronel PM 

Carlos Alberto Gomes de Almeida Filho e assume o Coronel PM Adilson Silva Tolentino. Data: 

18/02/2009 às 09h:30m, no quartel do 9º BPM. Traje dos Vereadores: Social. Senado Federal 

Gabinete do Senador Gerson Camata. Receba meus cumprimentos pela sua posse, extensivo aos 

demais Vereadores. Que Deus os ilumine e auxilie nessa missão, para que possam retribuir a confiança 

depositada pelos munícipes. Colocando-me a disposição, desejo-lhes muito sucesso. Ata da 1ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 03/02/2009. Ata da 2ª Sessão 

Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 28/01/2009. Oficio nº. 

AJPM 06/2009: Sr. Presidente, para conhecimento e providências dessa Câmara Municipal, através de 

V. Exª, e demais Vereadores desta Augusta Casa de Leis, envia a Lei nº. 707/2005, que autoriza o 

Poder Executivo a outorgar concessão de direito de uso para a implantação de torre de telefonia 

celular, com a empresa ATL – Telecom Leste S/A (Claro Celular). Dentre as irregularidades desta Lei, 

citamos o art. 3º, em que a empresa doará a Prefeitura 2 aparelhos celulares, pré-pagos e o crédito 
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mensal no valor de R$ 600,00 (seiscentos reais), sem fazer menção dos prefixos dos aparelhos e nem 

que o valor de R$ 600,00 (seiscentos reais) é total ou limitado a cada aparelho. Tomem como 

exemplo, não se sabe que aparelhos são estes e nem com quem estão. Sem contar que estes aparelhos e 

créditos estão em poder de quem não se sabe desde agosto de 2005, sabendo-se tão somente que não é 

com a Prefeitura. Contudo, entendemos que esta Lei deve ser revogada e a nova Lei a dar 

transparência e publicidade do ato, deve conter a seguinte redação: Art. 3º. Em contrapartida a 

permissão do uso a concessionária beneficiária repassará aos cofres públicos, mensalmente e durante o 

período de vigência, ao Município de Atílio Vivácqua, o valor de R$ 1.500,00 (um mil e quinhentos 

reais), reajustáveis anualmente pelo Índice Geral de Preços – Mercado (IGPM) ou outro que for 

definido em regulamento. 04 De igual modo, passível de revogação a Lei 779/2008 que acredite, como 

se fosse possível acrescenta o art. 1-A e parágrafo único a Lei Municipal nº. 707, cujo vício já foi 

relatado. Ora, Sr. Presidente, são duas empresas diferentes e para as quais devem haver Leis distintas. 

Por óbvio, a nova Lei que revogar a de nº. 779/2008, deverá tratar exclusivamente da concessão a ser 

realizada com a OI – TNL – PCS S/A. Por óbvio, o Art. 3º deverá constar também nesta Lei. 05 

Independentemente das providências administrativas que adotaremos visando ressarcir os cofres 

públicos desde a edição da Lei (29/08/2005), da ATL – Telecom Leste S/A (Claro Celular), pedimos 

autorização a essa Casa de Leis, para que a atual administração firme/assine o Contrato de Concessão 

de Compartilhamento da Permissão de Uso de Bem Público com a OI – TNL –PCS S/A, pendente 

desta formalização, com data retroativa a 24 de julho de 2008, para evitar prejuízos ao erário público. 

Na certeza de poder contar com a prestimosa atenção de Vossa Excelência aproveitam do ensejo para 

renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. Cordialmente, José Luiz Torres Lopes 

Prefeito Municipal. Parecer Jurídico: Informação. Princípio da publicidade dos atos públicos Art. 37 

CRFB. Poder Legislativo. Função fiscalizadora. Ciência a Câmara. Obrigatoriedade de leitura em 

plenário. Chega a esta Assessoria, informação encaminhada pelo Executivo dando publicidade a esta 

Câmara Municipal de irregularidades contidas em leis municipais, conforme extraído da peça 

informativa e seus anexos. Pelo caráter informativo da medida, deverá a peça ser lida em plenário em 

seu inteiro teor, na próxima sessão ordinária desta Casa. Cumprindo assim o princípio constitucional 

que é inerente a administração pública, o da publicidade. Portanto, após a leitura em plenário, a peça e 

seus anexos devem ficar a disposição de todos os Edis na secretaria desta Casa. Caso entenda 
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necessário, a presidência desta Casa, em respeito ao parlamento, pode apreciar, em votação do pleno, o 

encaminhamento da matéria ao Órgão Ministerial no intuito de lhe conceder ciência dos fatos 

concedendo a possibilidade de proceder à apuração de supostas irregularidades, dentro de sua 

discricionariedade, caso entenda necessário. S. M. J é o parecer. Moacyr Scardua Travaglia Assessor 

Jurídico. Em seguida o Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra ao 

Vereador Antônio Carlos Venturi. Boa tarde Sr. Presidente, Secretário, Vice-Presidente, Assessor 

Jurídico Dr. Moacyr, Colegas Vereadores, Dr. Carlos, Funcionários, Secretários, e a todos os 

presentes, que sejam bem vindos a essa Casa, e que apareçam sempre para participar dos trabalhos, 

porque tudo aqui que vai passar por essa Casa é de interesse do Município e do nosso povo. É com 

muita honra que mais uma vez estamos aqui nessa 2ª (segunda) Sessão Ordinária, e como hoje não 

temos nenhum Projeto de Lei, foi passado pelo nosso Secretário alguns trabalhos internos, as Atas das 

sessões anteriores, e dizer ao nosso povo que estamos no segundo mês de mandato, nosso Município já 

se encontra com outra aparência, e nós vemos que na cidade o povo já está falando dos nossos 

atendimentos pelas Secretarias, as informações dos Secretários do novo atendimento, com a data que 

já começa marcar nesse município uma nova era, conversando com os Secretários e com o Prefeito as 

dificuldades, e uma crise que queira ou não está afetando o Brasil, mais vimos que a vontade de 

trabalhar dessa Casa, dos nossos colegas Vereadores, nosso companheiro Presidente, nosso Secretário 

e Prefeito, nós vemos e tenho certeza que se Deus quiser vamos desempenhar um grande trabalho em 

favor do povo desse Município, gostaria de dizer que não tendo nenhum Projeto, deixo vocês a 

vontade, cumprimentar nosso companheiro e Secretário Pedro Sampaio ex-vereador, funcionário da 

Prefeitura, e todos que nos prestigiam com suas presenças. Muito obrigado. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Quero neste momento cumprimentar o 

Sr. Presidente, estender meus cumprimentos a todos que compõem a Mesa, a todos os Vereadores, a 

todos Senhores e Senhoras que se encontram no plenário dessa Casa, uma boa tarde. Para nós é um 

momento importante poder estar aqui mais uma vez em uma sessão para discutirmos os assuntos, os 

projetos de prioridade para o nosso Município de Atílio Vivácqua, eu quero neste pequeno expediente, 

falar somente de um ponto, e depois no grande expediente eu estarei fazendo outras colocações que 

nos faz necessário nesta tarde. Eu quero aqui Sr. Presidente fazer uma colocação a respeito da nossa 

área da Saúde, eu procurei o Assessor de Gabinete do Prefeito, devido algumas reclamações de 
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pessoas sobre a falta de alguns medicamentos que o povo sempre tinha em nossa farmácia popular, e 

eu antes de trazer para a Tribuna, eu procurei o Assessor de Gabinete do Prefeito, passei para ele, mais 

ainda o caso não ficou totalmente solucionado, eu quero deixar registrado nessa Casa, quando o 

Prefeito encontrar alguma dificuldade, não ainda licitação, ou talvez está fazendo, a toda uma 

burocracia, tem os dias, mais nós sabemos que alguns Projetos de necessidade especial para 

contratações de funcionários chegou até essa Casa, onde nós votamos dando ampla liberdade ao 

Prefeito de hoje poder o Seu Vereador nosso companheiro, divulgar que a sociedade já está vendo uma 

diferença no nosso município, eu fico até um pouco sentido porque sou Vereador reeleito, estava na 

gestão passada e passamos por muitas dificuldades, muitas criticas, muitas pancadas, onde a estrutura 

da Prefeitura o Prefeito mandou para essa Casa, de maneira nenhuma os Vereadores quiseram votar 

para ampliar a estrutura, ampliar o quadro de funcionários para que o nosso povo pudesse ser bem 

atendido em todas as áreas, hoje nós votamos nessa Casa naquela Sessão Extraordinária, contratações 

de servente, braçais, cozinheiras, então, houve diversificações em cargos onde o Prefeito tem toda 

liberdade de estar desenvolvendo um excelente trabalho, eu quero deixar bem claro para a população 

que me ouvem pela Internet, eu não quero fazer uma política ou oposição que venha amanhã 

prejudicar os nossos eleitores, pessoas que me escolheram para ser seus representantes nessa Casa de 

maneira alguma, porque se eu quiser amarrar ou atrapalhar a execução desse Município, atrapalhar o 

andamento deste Município, o nome do Prefeito vai ficar mal diante da sociedade, mais os benefícios a 

sociedade não vai adquirir, porque não vai ter espaço para atender a população, então, eu quero deixar 

aqui bem claro, não quero fazer politicagem, mais quero fazer uma política transparente, fiscalizando e 

ajudando a administração, porque para isso fomos eleitos, fomos eleitos para sermos representantes do 

povo, sermos fiscais, e sermos legisladores nessa Casa, por isso que procurei o Assessor do Prefeito e 

passei para ele a falta de remédio, porque várias famílias me procuraram, não procurou com critica, 

mais com humildade, “Mário, nós éramos acostumados ter esses remédios, e hoje não estamos 

tendo!”, nós sabemos que no inicio da administração tem suas dificuldades, mais quero deixar bem 

claro aqui para o Prefeito, hoje o líder do Prefeito não está presente, mais está aqui os seus Vereadores, 

eu quero deixar claro, quando houver alguma necessidade nos procure, porque estamos aqui para votar 

projetos de urgência não só para contratar pessoas, mais sim todas as Secretarias quando houver 

necessidade, para que o nosso povo não venha sofrer por falta talvez de uma licitação, ou liberação, 
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então, estamos aqui para estar liberando para adiantar e para servir o nosso povo da melhor forma 

possível, eu volto no grande expediente, porque nós temos aqui alguns assuntos para colocar nessa 

tarde. Muito obrigado e boa noite a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa 

da Silva Sobreira. Gostaria de cumprimentar o Presidente Claudio Bernardes, Vice Mário Brito, 

Secretário Igor, nossa Assessoria Dr. Moacyr e Dr. Carlos, caros Vereadores e Vereadoras, plenário 

muito bonito, uma boa tarde a todos. Nós ficamos muito felizes em saber que realmente a nossa Casa 

tem trabalhado com transparência, tem lido tudo, tem falado tudo até para nós internamente. E dizer 

Mário que foi muito bom o que você falou, eu acredito que todos nós que estamos aqui hoje como 

Vereadores, representantes de cada um de vocês, estamos trabalhando preocupados com vocês, não 

preocupado com politicagem, problemas pessoais ou coisas mesquinhas, eu fico muito feliz em estar 

hoje fazendo parte desse quadro de Vereadores. E dizer mais uma vez que vamos estar aqui a trabalho 

de vocês, não só pelos meus eleitores, mais para cada cidadão Atiliense, agradeço a oportunidade. O 

Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente, Vice-

Presidente, Secretário, Assessor Jurídico, Colegas Vereadores, Colegas Vereadoras, funcionários dessa 

Casa, nosso diretor de obras Pedro Sampaio, funcionários da Prefeitura aqui presentes, nossos 

companheiros, meu boa noite a todos. Eu quero aqui defender a indicação que eu fiz Sr. Presidente, 

exclusivamente para os pedreiros, que é uma coisa que me chamou mais atenção, um pedreiro hoje 

está recebendo R$ 590,00 (quinhentos e noventa reais), nós ficamos preocupados, porque uma crise 

que se encontra hoje de pedreiro, nós vemos pedreiros hoje ganhando sessenta, setenta reais por dia, 

quando eles tinham uma bonificação de R$ 80,00 (oitenta reais) foi cortada, e eu tenho um contra-

cheque nas mãos Sr. Presidente, de um assistente administrativo contratado, que recebeu um abono de 

R$ 165,00 (cento e sessenta e cinco reais), enquanto os pedreiros efetivos da Prefeitura foi cortado o 

abono de R$ 80,00 (oitenta reais), eu estou fazendo uma indicação ao Prefeito solicitando, porque o 

Vereador não pode fazer um Projeto de Lei pedindo que aumenta um salário, nós não temos poder 

para isso, nós estamos fazendo uma indicação ao Prefeito para que ele retorne aos funcionários da 

Prefeitura esse pequeno abono que para eles está fazendo muita falta, as pessoas que estão colocando 

nossa cidade bonita, estão trabalhando dia-a-dia nesse sol quente, pintando as escolas, pintando os 

meio fios, eu acho que realmente eles precisam ganhar mais um pouco, então, fica aqui a defesa da 

minha indicação, que essa Casa de Leis encaminhe ao Executivo, que ele possa analisar com carinho, 
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quem sabe no próximo mês já se retorne esse abono, fica aqui nossa justificativa e defesa. E tem mais 

alguns assuntos que me trazem aqui igual o Vereador Mário disse, não é critica, eu acho que é um 

começo de Governo, nós estamos aqui para ajudar, me preocupa com o que o Mário falou sobre a 

farmácia Sr. Presidente, Vossa Excelência é sabedor que em sua região existe uma pessoa com um 

problema sério de saúde, e o medicamento daquela pessoa fica em torno de R$ 600,00 (seiscentos 

reais) por mês, e até hoje ela não conseguiu ainda, eu sei que o processo de licitação demora, mais a 

licitação da Educação já foi feita, então, a Saúde precisa ser mais rápida, e se precisar de colocar um 

Projeto de Lei para comprar um remédio urgente, nós estaremos aqui para votar, na hora que precisar é 

só me convocar que eu estarei aqui em defesa do nosso povo, acho que as pessoas precisam desse 

remédio urgente, essa menina tem um problema sério, ela não tem condição de comprar esse 

medicamento, e até hoje não foi providenciado, esperamos que isso se resolva o mais rápido possível, 

a nossa grande amiga Gessiléa que é esposa de um médico sabe disso, a saúde é uma área que não 

espera, e nós estamos aqui Vereadora, a Sra. tem um esposo que é médico dessa cidade e se preocupa 

com a população, nós estamos fazendo essa reivindicação, que seja feita uma licitação o mais rápido 

possível, se não tiver uma licitação pronta que faça um Projeto de Lei, a Câmara tem que autorizar 

comprar o remédio em uma distribuidora mais barata, para podermos solucionar esse problema. E 

também me deparei domingo subindo no Alto Niterói, quando parei em frente a Casa de passagem, 

com aquela pessoa que toma conta de seis a oito meninas, ela me chamou preocupada, porque tinha 

solicitado alimentação e não tinha chegado naquele dia, e a dispensa estava vazia, eu não estou aqui 

querendo tirar proveito, eu fico triste com essa situação, eu vejo a situação dela, uma menina de 

coragem, abraçar essas meninas, o Ministério Público entrega para a casa de passagem, e o município 

é responsável, acho que tinha que ter uma parceria com o Governo do Estado, com o Governo Federal, 

não sei se tem ou se vai ter, mais é uma coisa que precisa olhar com carinho, ela falou comigo que está 

preocupada porque não tem nada para as crianças, então, nós temos que ver isso junto com o 

Secretário de Ação Social para podermos ver o que pode ser feito rápido, porque tem umas meninas 

rejeitadas pela Sociedade, elas precisam de carinho, precisam de uma alimentação boa, então, nós 

precisamos olhar isso com muito carinho. Outra coisa Presidente que também quero colocar aqui, eu 

estou em um ponto estratégico da cidade, e as pessoas me cobram, eu estou sempre na porta do 

Supermercado Brasil, já faz 7 (sete) anos, e essa semana alguém me perguntou qual a situação da 
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Câmara nova, e eu fiquei sem saber o que falar, e eu falei: “Eu prometo que vou procurar saber”. E eu 

pergunto ao Presidente para podermos levar para a sociedade, porque é um dinheiro público, temos 

que saber o que está acontecendo, porque não está usando, se foi entregue, se foi inaugurada, nós 

temos que saber, tem varias pessoas me questionando e eu não pude responder a altura, espero que em 

suas falas, Vossa Excelência que é uma pessoa experiente, eu fico feliz em ter Vossa Excelência como 

Presidente porque você pode sabe chegar na hora certa, sabe aplaudir na hora certa, então, que Vossa 

Excelência pudesse passar para nós com clareza como se encontra a situação daquela Casa. 

Guardaremos para o grande expediente alguns assuntos mais, muito obrigado. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Quero cumprimentar o Sr. 

Presidente Claudio Bernardes, cumprimentando o Presidente quero cumprimentar todos que compõem 

a Mesa, nosso Assessor Jurídico Moacyr, Dr. Carlos, e todos os colegas Vereadores e Vereadoras, e 

todos que se encontram aqui no Plenário meu boa noite, sejam bem vindos, acompanham sempre o 

nosso trabalho. Aqui hoje na segunda sessão ordinária, eu quero colocar que sou uma Vereadora eleita 

pelo povo, estou aqui para lutar em favor do povo, dizer que estou atuando, marcando presença, hoje 

mesmo como o Sr. Prefeito José Luiz, todos sabem a situação, não preciso estar aqui criticando e nem 

falando, nós vamos fazer tudo com transparência, eu ainda até hoje estou colocando meu carro à 

disposição, a hora que precisar estou aqui, porque nós estamos ainda com uns carros no concerto, está 

em falta, por isso o médico da família as vezes não está visitando algumas comunidades, mais está 

fazendo de tudo para não deixar em faltam, eu hoje mesmo estive no hospital, e lá fui até o raio-x, 

porque estava tendo um problema, e ele falou: “Olha dona Sandra, realmente está havendo um 

problema, mais não faltou agora, nós estamos em falta a algum tempo, mais o Secretário já está 

tomando as providências, e logo vamos ter o raio-x”. E eu falei: é porque isso não pode parar. Todos 

sabem, a Sra. que estava lá falou, saí de lá, fui até a Prefeitura, não fui no Gabinete do Prefeito, eu de 

onde faz a compra, a licitação, e perguntei do remédio, hoje já foi feita a licitação do remédio, e 

também para fazer o raio-x, e logo em seguida fui até a Secretaria de Saúde, conversei com o Dr. 

Alcir, vi o trabalho dele, da luta, e está fazendo de tudo para colocar bastante remédio para não faltar, 

porque é necessário, outra coisa, eu também fui ao encontro do doente, não espero só pelo médico de 

família, acho que é o meu dever como Vereadora e cidadã, já faz alguns anos que vem fazendo 

acompanhamento com a Dra. Marília em Cachoeiro, e hoje precisava de um exame com urgência, por 
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que fui até o encontro do Dr. Alcir, se fosse marcar pelo hospital talvez iria demorar mais, ele 

procurou marcar pelo consórcio, eu falei com ele que é urgente porque o moço não está bem e se 

encontra no hospital, ele precisa desse exame, mais tanto faz ele ficar em casa ou lá hospital, esse 

exame tem que ser feito, então, tudo que for, eu acho que nós como Vereadores temos que estar 

atentos, critica construtiva igual nosso amigo falou da casa de passagem, eu acredito que estamos 

organizando de uma maneira para ter uma estrutura da melhor qualidade, e eu acho que o Prefeito veio 

aqui, fez uma explanação que todos que estavam presente no dia sabem, ele quer comparar o 

orçamento do ano passado, no início ele não quer fazer nada colocado o pé onde ele não alcança, a 

mão onde ele não alcança, para ele poder ter uma boa administração, para poder fazer um bom 

atendimento, e ter um bom desenvolvimento em nosso município, eu quero dizer Gipão, que sua 

colocação é boa, nós estamos aqui para unir as forças, essa é a preocupação de todos nós, e com 

certeza nós vamos estar juntos, vamos verificar direitinho, mais está nessas condições, é muita 

licitação, nós fomos em Mimoso, eu faltei um dia, houve um problema bom que eu não pude ir, mais 

eu pude ver, nada pode ser feito sem licitação, então, temos que andar de acordo com a Lei, porque 

tem a Lei da responsabilidade fiscal, para o Prefeito não ser punido e nem nós nessa Casa de Leis, nós 

temos que fazer o certo, e dando condição ao nosso povo, se for coisa de urgência, vamos até o 

Secretário, eu vou dizer a verdade para vocês, a falta de remédio não está sendo agora, eu tenho 

comprado, tenho ajudado, porque eu vejo a necessidade, eu tenho ajudado porque saúde não espera, 

mais eu estou vendo que o Secretário está fazendo tudo para ter uma organização, uma estrutura boa 

para não faltar remédio, e também o raio-x e tudo lá no hospital, eu fico feliz porque eu ando nesse 

município, converso com muitos, dou atenção para todos, é o meu jeito de ser, e graças a Deus pode 

ter aquele que critica mais a maioria que conversou comigo disse: “Sandra, nós já estamos vendo uma 

grande mudança, no hospital, nas ruas da nossa cidade”. Eu falei: Que bom, mais se você também tiver 

uma critica pode falar que nós aceitamos, mais uma critica que nos ajude, nós ficamos felizes de 

receber elogios, Deus não agradou todo mundo, e nós, o Prefeito às vezes não vamos agradar, mais 

com certeza estamos aqui para lutar juntos, com transparência, e fazer o melhor para o 

desenvolvimento do nosso município. Muito obrigada. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Igor Leal Barros. Boa noite a Mesa, ao Sr. Presidente Claudio Bernardes, Vice-Presidente 

Mário Brito, nosso amigo Assessor Dr. Moacyr, aos demais colegas Vereadores, quero agradecer o 
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plenário também pela presença de todos, Internautas também. Como o nosso amigo Antonio falou, as 

pessoas já estão comentando, as pessoas comentam mudança, as pessoas comentam dificuldades, e 

nisso vamos vivendo as adversidades da vida, temos que saber que está no período probatório até 

mesmo do Prefeito, tem três meses, ele está tomando pé da situação, então, ele se encontra em certas 

dificuldades e em certas aberturas propicias para ele poder trabalhar, mais também fico vendo o 

básico, Flecheiras, Praça do Oriente, Água Preta, não tinha médico até semana passada, é uma coisa 

básica, ou não tinha profissional, só sei que estava descoberto Flecheiras, Praça e Água Preta, 

Saibreira eu não sei, porque eu não sei a real divisão de PSF no momento, gostaria muito de ficar 

sabendo, mais infelizmente estava descoberto, como também um medicamento de hipertensão e 

diabetes, nós também estávamos em falta Sr. Mário Brito, e esse medicamentos são base, o Ministério 

da Saúde repassa uma verba para cada quantitativo, então, tem o sistema, o Sistema de Informação da 

Assistência Básica que é repassado todo mês, e esse sistema tão quanto é abastecido, tão quanto é 

repassado o quantitativo, nossa miga Graceli da Saúde também não nos deixa mentir. Vi também que 

semana passada na sexta-feira, um cirurgião de pequenas cirurgias, apenas cinco cirurgias se eu não 

me engano ele fez, porque não tinha um quantitativo de material para ele proceder as demais, então, 

nós estamos caminhando, como eu mesmo disse, de inicio certas aberturas temos para trabalhar 

bastante e certas dificuldades nós iremos adquirindo, mas estamos aqui como nosso amigo, Gipão, 

nossa amiga Sandra falou, estamos aqui para poder caminhar na transparência, e com certeza estamos 

aqui para isso. Fiquei surpreso em saber da casa de passagem, e também fiquei surpreso em ver essa 

semana passada, construções ao lado da nossa antiga casa de terceira idade que antes estava sendo 

embargada e agora não sei nem como está sendo construído, não sei se o Sr. Chegou a ver, já tem 

colunas sendo levantadas, tijolos estão sendo pareados. O Sr. Presidente disse, Sr. Secretário você 

poderia falar com mais clareza onde o Sr. Está referenciando só para eu poder anotar. Com a palavra o 

Vereador Igor Leal Barros. Na Rodovia nova, do lado do CRAS, na antiga casa de terceira idade, eu 

sou novo, e pelo fato de ser novo também nesse ramo, eu gostaria de enxergar as mesmas situações 

que os outros estão vendo, para quando alguém chegar indagar alguma coisa comigo eu poder 

responder, como o nosso amigo Gipão foi indagado sobre as condições da Câmara e não soube 

responder, infelizmente porque nós não estamos lá na Câmara por falta de condições viáveis de estar 

lá, estamos aqui, então, é devido a isso que nós queremos mesmo viabilidade de respostas, nós teremos 
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a grande sessão, e em breve nós estaremos juntos de novo. Quero agradecer vocês, uma boa noite e até 

daqui a pouco. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. 

Cumprimento com uma boa noite o Presidente dessa Mesa, cumprimentando-o eu cumprimento o seu 

Vice, o Secretário, os Assessores Jurídicos dessa Casa, as nobres Vereadoras, os Vereadores, os 

funcionários da Casa, todos os que estão nos prestigiando nessa noite, e os Internautas que são muito 

importantes que nos acompanham atravessando fronteiras. Eu estive observando cada fala dos nossos 

Vereadores, e os assuntos aqui colocados em deferimento a nossa administração, pelo que eu pude 

observar, o que somou foi a saúde, a saúde é muito importante, e é um sistema complexo demais, 

essencial, básico e precisando de socorro, isso é de forma verticalizada, isso vem a Nível Estadual, a 

Nível Federal, e municipal porque nós estamos aqui, eu falo isso com base, eu tive a oportunidade de 

estar a frente de uma Secretaria, e trabalhar com pessoas que estavam dispostas a arregaçar as mangas 

e falar que estão ali para trabalhar junto com o povo, e outras pessoas menos engajadas,  ás vezes por 

nem saber como lidar com a situação, e isso eu lhes falo de camarote, não é fácil fazer saúde, mais é 

essencial, tem que saber fazer realmente saúde, a questão de doença não espera, as pessoas com fome 

Presidente e Senhores Vereadores, às vezes pode até esperar, se você não almoça você janta, m ais o 

remédio, nós que estamos a frente não é Léa? As pessoas que batem em nossas portas, o remédio 

realmente não espera, e nós tivemos a oportunidade essa semana, eu pude estar dois dias em reunião 

com o técnico que nos passou matérias importantíssimas sobre licitação, e sobre o proceder do 

Vereador, o curso foi em Mimoso durante dois dias, e o que ficou muito marcado foi a questão da 

licitação, e o Prefeito pode realmente estar abrindo mão de uma Lei, se eu estiver engana Dr. Moacyr e 

Dr. Carlos, os Senhores me corrijam por favor, a Lei 8.666 (oito mil seiscentos e sessenta e seis), que 

não precisa esperar um prazo para estar socorrendo, então, eu acredito que o Executivo é sabedor 

dessa Lei, e pode se fazer realmente dela, para que essas pessoas que foram citadas aqui com a falta da 

medicação, eles não fiquem a mercê, e a Saúde mais fragilizada. Falando em saúde ainda, no dia nove 

o setor da Diretoria me ligou, me procurou especificamente para fazer uma doação ao Município, 

como eu não tinha a liberdade de aceitar, se falando de saúde eu passei para o Secretário, e 

prontamente ele aceitou, eles estavam doando kit, que é até um nome meio estranho, mas para nós que 

somos da área não é tão estranho, Gonadotrofina Coriônica Humana, isso é um teste de soro urina, que 

é feito para detectar uma gravidez, eu até pensei que estivesse desuso esse teste, mais prontamente o 
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Secretário aceitou e a Santa Casa nos doou 600 (seiscentos kits) então, isso é de grande valia para nós, 

fala-se em crise, mais as coisas realmente caminham de certa forma, e eu quero aqui de público estar 

agradecendo aquela instituição, que tanto quanto outras doações ela tenha, que venha nos contemplar, 

porque nós estaremos de mãos abertas para receber. Eu voltarei no grande expediente que eu tenho 

mais algumas outras informações. O Sr. Presidente disse que mediante ouvirmos a ultima oradora do 

plenário Vereadora Graceli, gostaria de pedir o Vereador Mário meu Vice-Presidente que assuma a 

Mesa Diretora para que eu possa fazer explanação da minha palavra. O Presidente em exercício 

Vereador Mário Sérgio França Brito concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes 

Baptista. Gostaria de estar saudando o nosso Presidente em exercício Mário Sérgio, o meu amigo 

Secretário da Mesa Vereador Igor, nosso Assessor Jurídico muito competente Dr. Moacyr, Nobres 

Edis aqui presente, funcionários da Câmara Municipal, Dr. Carlos, nossa Secretária Geral Érika, todos 

os funcionários da Casa, a equipe de filmagem, e em especial toda população que nos prestigiam nessa 

tarde nessa sessão, nós somos base que vocês nos colocam, nós não estaríamos aqui defendendo uma 

causa se a população não votasse em nós, então, o povo é mais importante do que tudo porque ele 

mantém a engrenagem do Poder Público funcionando, a todos os internautas que nos acompanham 

atentamente na TV Câmara. A poucos meses atrás, o então Vereador Claudio, levantava muitas 

questões polemicas em defesa da população, e eu pedi a Tribuna hoje apenas para deixar bem claro, 

que o perfil de defesa da população não vai mudar, mexeu com meu povo carente está mexendo 

comigo, porque eu não preciso da Prefeitura para nada, tenho plano de saúde para minha família, e o 

que eu vou brigar e lutar incansavelmente Vereador Mário e Presidente assumindo nesse momento, é 

pelo povo carente, isso eu não abro mão, sou aliado ao Prefeito partidariamente, tenho meu respeito a 

administração, mais nós não podemos também colocar pano dizendo que as coisas estão caminhando 

bem, uns Vereadores criticam, outros elogiam, o meu perfil é de falar a verdade. Vejam só que a sala 

do Presidente hoje é o segundo Gabinete do Prefeito, porque não acham o Prefeito e vêem na minha 

sala, realmente estou sentindo mudança, mudança de faltar atrovastatina de 10mg que é um remédio 

que quem tem problema cardiológico não pode ficar sem, isso desde o dia sete de janeiro, mudança de 

não termos um medicamento para uma  Sra. de setenta e sete anos que na hora que sair a licitação já 

deve estar morta, porque para esse caso aqui eu já paguei uma caixa, mais não sabemos até quando 

vamos agüentar, já levei o problema ao Prefeito, o Secretário está vindo dez minutos e indo embora 
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porque não precisa do Poder Público, isso aqui é pessoa de setenta e oito anos, com quase cinco ou 

seis problemas na coluna, não é pessoas de trinta ou vinte que tem um preparo que pode esperar, as 

vezes todos estão vendo o Vereador Presidente passivo, eu sou passivo, mais estou vendo as coisas 

acontecerem, e omissão é crime, a população que concedeu o seu respeito nas urnas com meu nome 

confia em minha pessoa e sabe que eu sou de trabalho, eu não preciso do Poder Público para nada, eu 

não sou vaidoso da coisa pública, estou com os pés no chão em minhas atitudes, estou vendo 

acontecer, mais parte, isso em todas as instancias vai acontecer, uns Vereadores elogiam porque as 

vezes estão sendo mais beneficiados que os outros, agora, o povo em momento nenhum pode ter perca, 

porque nós somos quem o povo coloca para conduzir o nosso dinheiro que é público, essa é a realidade 

da política. Esses dias atrás uma mãe reclamou que tinha uma criança na creche, eu fui na hora porque 

poderia ser meu filho, e o que eu não quero para o meu filho eu não posso querer para o filho do outro 

de forma nenhuma, independente de ser partidariamente aliado, nós temos que estar atentos porque o 

Vereador que fala a verdade e mostra a real situação, está ajudando o Executivo a corrigir, e uma 

criança sem ventilador, rapidamente avisei a Secretária, está resolvido provisoriamente, pedi que 

resolvesse porque são crianças, e a promotoria está aí para dar defesa ao cidadão, fui lá, aparentemente 

as mães não reclamaram mais, a nossa parte estamos fazendo, estamos praticamente de sete e meia as 

onze da noite nessa Casa, todos os problemas chegam, e nós estamos com muita capacidade Vereador 

Antonio, com muita seriedade, a Vereadora Graceli tem diuturnamente acompanhado, atendendo a 

toda população pelo mínimo de seriedade e respeito aos mesmos, porque foi quem nos concedeu o 

mandato. Gostaria de sensibilizar com o requerimento do Vereador Antonio Leal Scarpi, eu 

particularmente se Deus me conceder de ser Prefeito, não se cem ou duzentos anos, está nas mãos do 

povo e de Deus, porque o que quer para nós é ele que nos concede, a primeira coisa que nós 

deveríamos fazer como Prefeito por ser um período muito passageiro, exaltar a classe trabalhista da 

Prefeitura, se eu for dar um real a um vou dar a todos, se eu não for dar um real a um eu não dou a 

ninguém, porque o estimulo pessoal, a auto estima e a profissionalização de cada um está no que se 

recebe, se eu vi o meu amigo ganhando dez reais a mais que eu, particularmente vou pensar que eu não 

valho nada, então, eu tenho um projeto que eu já passei para o Executivo, que eu tinha vontade de ver 

acontecer em Atílio Vivácqua, a reestruturação administrativa para todos os servidores, só se vê falar 

em Professor, tudo é o Professor, mais o Professor é uma classe tanto quanto igual o vigia, o braçal, o 
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pedreiro, porque hoje se as nossas classes sem ser magistério pararem, o município para, então, nós 

não podemos distinguir e diferenciar as classes, é o auxiliar de serviços gerais que varre a nossa rua, 

ao nosso médico que não faz pequenas cirurgias por falta de material, o respeito administrador com ele 

tem que ser igual, porque nós sabemos que quando chega o reajuste salarial, dá-se lá, servidores 

braçais 12,75% (doze virgula setenta e cinco por cento), isso corresponde a R$ 50,00 (cinqüenta reais), 

servidores do alto escalão 4% (quatro por cento) corresponde a R$ 200,00 (duzentos reais), porque 

quanto menor é o percentual o salário maior vai dar um valor elevado, se pudéssemos fazer a diferença 

respeitando a todos, uma reestruturação administrativa, porque nós temos que acabar com essa 

imagem: porque fulano votou em “A ou B”, ele vai continuar sendo gestor da sua profissão, o que nós 

precisamos adequar para o desenvolvimento do município, é qualquer Prefeito que assuma o 

Município saber que ele está ali porque o povo colocou, e a política não pode em momento nenhum 

ser pessoal ou partidária, e sim comunitária, e sim para o desenvolvimento que pode fluir nos 

próximos quinhentos anos em qualquer Município, essa é a diferença que precisamos analisar para 

Atílio Vivácqua, a nossa vontade é de ver um Atílio Vivácqua diferente, um Atílio Vivácqua que um 

pai quando concedesse a necessidade de levar o seu filho Vereador Mário no hospital, é que não 

precisasse procurar Secretário ou Prefeito para pedir o remédio, e tudo fluísse com o dinheiro que é do 

povo e para o povo, o remédio estando a tempo e a hora para atendimento, porque normalmente os 

munícipes iriam notar, esse Prefeito tem administrado com a visão do povo, porque automaticamente 

as coisas iriam fluir, não precisaríamos estar em fila esperando Secretário, não precisaríamos estar 

usando carros de Vereadores, tudo deveria estar fluindo com o dinheiro que é do povo, e concessão do 

dinheiro público é isso meu povo, só cresce quem inova, e para inovar tem que ser ousado, temos que 

fazer a diferença, e a diferença é que o povo não precisasse de vir atrás de mim para reclamar, quem 

dera se viesse só elogios falando que as coisas estão fluindo. Sra. Vereadora Sandra, o carro da 

Câmara hoje está atendendo mais a população do que os Vereadores, precisamos de cara colocar pneus 

novos para atender, porque nossa vontade é essa, o sorriso de Vossa Excelência me enaltece, porque 

sei o que estou falando, eu não preciso de mentir para o povo, e os meus servidores sabem como eu 

sou, qualquer que chega aqui que o Prefeito não pode levar eu levo, porque o carro é da Câmara mais é 

dinheiro público, o carro não é meu, ele me atende na concepção e na prerrogativa de Presidente, mais 

ele é do povo, é o dinheiro público que está bem empregado, e eu tenho prazer quando o meu servidor 
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assina nota de gasolina, porque estou atendendo Atílio Vivácqua, eu estou fazendo um pouco ao meu 

redor, coisas que eu tenho vontade é de ver acontecer. Sobre o abono tirado pelo Prefeito segundo a 

indicação, com certeza iremos amanhã remeter um oficio da indicação de Vossa Excelência, para que 

possa retornar a todos os servidores que tinham o abono para continuar a qualidade de vida dos 

mesmos, imaginem esses servidores que fizeram um compromisso contando com esse dinheiro mensal 

em uma determinada prestação, é complicado, o que eu não quero para mim eu não posso querer para 

o próximo, com certeza iremos lutar por todas as classes, sem erro de duvida esse é o perfil do 

Vereador Claudio, não abro mão do meu perfil polemico, as vezes me exalto, mais somente para 

cobrar as coisas da população. A questão do Cemitério de Santa Rosa, pedi a Secretária que ligasse, 

não tem condição de subir nenhum carro para levar algum corpo que por eventualidade precise de ser 

enterrado, e fui informado agora a tarde que o muro do cemitério também está caindo, gostaria que 

amanhã a nossa Secretária Érika pudesse estar fazendo um requerimento do Presidente ao Executivo, 

para que possa tomar providencia perante o cemitério municipal da Comunidade de Santa Rosa. 

Agradecer a todos os servidores e Vereadores que me contemplaram, foi uma contemplação a presença 

de vocês naquele curso em Mimoso, é um pedaço do que eu quero inovar e preparar vocês, hoje acabei 

de fechar um compromisso para dia dezessete e dezoito de março no Hotel Ilha do Boi, um curso para 

todos os Vereadores de oratória, de perfil legislativo, de posicionamento, porque ninguém nasce 

Vereador, e não podemos ter a coisa por vaidade, nós temos que saber que hoje somos autoridade 

Municipal, mais não é autoridade pessoal do Vereador, é autoridade que o povo nos concedeu e o povo 

nos tira, então, eu estou fazendo minha parte, quero preparar todos, dezessete e dezoito no Hotel Ilha 

do Boi, eu vou fazer inovação, eu vou preparar essa Casa, se Deus quiser, quero findar o meu mandato 

dessa Mesa Diretora, deixando todos vocês muito a vontade porque minha parte eu fiz, basta vocês 

quererem abraçar e aplaudir, o povo de Atílio Vivácqua que vai ganhar com isso, porque um Vereador 

preparado a população só tem a ganhar. E a nossa fama hoje que o Vereador não faz nada é causada 

por nós, porque não faz nada aquele que não quer Vereador Igor, porque se eu tivesse vinte e oito 

horas no dia hoje eu trabalhava para esse povo, está sendo pouco, eu acordo três e quarenta e fico 

pesando o que eu vou fazer para o povo de Atílio Vivácqua, é muita vontade, é coisa que Deus está 

colocando em mim que eu não imaginava, trabalhando com muita firmeza para dizer a todos que é 

mais um vestibular em minha vida, Vereador eu provei que eu sei ser, agora, Presidente vocês irão ver 
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nas atitudes e nos gestos, e nas demonstrações nos próximos anos. Referente à obra, Vereador Antonio 

muito firme na colocação, não vou julgar alguém ou ninguém, mais também não posso assumir 

qualquer responsabilidade que não me compete, o Dr. Moacyr sabe e tem acompanhado nossa gestão 

desde o dia cinco, não te nenhum que eu não falou sobre obra aqui nessa Casa, mais tudo na 

preocupação porque o dinheiro é público, não nosso, e perguntando onde eu errei na gestão passada de 

não acompanhar, de acreditar, e como de fato foi muito complicado, porque a obra foi feita em um 

valor limitado, e hoje estou engessado para trabalhar, porque se eu começo a mexer na obra o Tribunal 

vai ver indícios que tem sacanagem, como uma obra gasta tanto e derepente vai gastar outro tanto, e de 

sacanagem nós estamos cheios no País, vocês não vão ver esse Presidente estampado em um jornal 

com irregularidade, vocês vão ver o Presidente sim estampado em jornal querendo fazer a diferença no 

Legislativo de Atílio Vivácqua, porque estou muito satisfeito com meu salário, me faz muito bem, dá 

para o meu gasto, então, a minha inovação é apenas para o melhoramento do Município, mais outrora 

eu estou muito pé no chão, porque a cada semana eu estou no Tribunal esperando informações, hoje eu 

cheguei quatro e quarenta, com trinta e oito folhas Dr. Moacyr para sentarmos e analisarmos, porque 

mesmo eu fazendo a tomada de preço daquela obra, mesmo eu colocando em transparência, em edital 

a tomada de preço para o acabamento da mesma ainda vai dar a impressão que o dinheiro público foi 

muito mal empregado, porque se eu não posso fazer a Casa toda, eu devo fazer a estrutura parar, juntar 

para acabar, o dinheiro público é dessa forma, poderíamos ter criado um plenário totalmente acabado 

para ter estrutura para trabalho, e depois criaríamos a parte administrativa dos gestores subseqüentes, 

pois sim, fizeram, deixaram inacabado, sem estrutura, a obra está em calamidade, com vazamentos, 

incapaz de trabalho, e não adianta tentarmos tapear, precisamos de dizer que temos condições de 

acabar, temos condições de construir uma Nova Sede se necessário, mais é dinheiro público, é 

dinheiro de vocês, então, não podemos deixar de em momento nenhum fazer o melhoramento daquela 

obra, mais para fazer o melhoramento temos que nos resguardar de documentação, a nossa Presidente 

de Comissão de Licitação que sabe como funciona, o Presidente assina, mais ele tem limitações, a 

minha vontade era na segunda-feira colocar fazendo o telhado, mais eu não posso, porque a vontade 

pessoal do Presidente não pode ser a real do povo, por isso que estou muito concreto do que tenho 

feito, e digo Vereador sem erro de duvida, eu só saio desse plenário e dessa Casa Legislativa, com a 

estrutura mil para vocês, porque em momento algum na minha Legislação de Presidente eu vou deixar 
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Vossas Excelências sem estrutura de trabalho, tirando da internet ligada com as salas estruturadas, um 

bebedouro e sanitários dignos, para levar para um local que vocês não tem o mínimo suporte de 

trabalho, porque eu sei o que é trabalhar sem suporte, então, sem erro de duvida é prerrogativa da 

Mesa Diretora, só iremos sair daqui na hora que realmente lá estiver pronto, e eu acredito que em um 

ano não fica pronto, porque a parte burocrática é muito mais forte do que a parte de vontade e 

competência do Presidente, e eu só vou fazer Dr. Moacyr, me cobrem, não deixem que eu faça nada 

fora da Lei, porque o povo me colocou aqui, principalmente a população que me elegeu, e os 

Vereadores que me concederam a Presidência, sabem o perfil que vamos manter nesse biênio é de 

muita responsabilidade, eu não tenho vaidade pessoal, e vou mostrar para vocês que o que tem que ser 

é, que o vem para nós é nosso, eu não tenho mel para dar, no momento eu tenho muita vontade, e será 

concedido a população na hora certa e no momento oportuno, sem erro de duvida, a minha vaidade 

com a população é profissional. Gostaria de pedir ao Vereador Antonio Carlos Venturi, que pudesse 

estar solicitando do Executivo, informações a essa Mesa Diretora, a esta Casa, recebemos da Caixa, 

três tipos de convenio assinado entre Município e Caixa Econômica, na qual se diz aquisição de uma 

patrulha mecanizada, eu acho que nós merecemos saber quais patrulhas que vão ser compradas, se já 

estão licitadas, para poder informar a essa Casa, faça Érika também requerimento da Mesa Diretora, 

estou pedindo ao Vereador em substituição do líder do Prefeito, porque é o papel do líder estar 

promovendo, patrulha mecanizada, quais são as maquinas, campo de futebol em qual localidade, para 

estarmos passando para a população o que vai ser construído, e a quadra poli esportiva, eu não acredito 

que faça quadra nesse valor, R$ 97.000,00 (noventa e sete mil reais) eu acho que não dá para fazer 

nem o piso, mais já que está aqui queremos saber qual Comunidade será contemplada com essa 

quadra, e se ela vai ser quadra de ping pong, ou quadra comum no tamanho, pelo valor de R$ 

97.000,00 (noventa e sete mil reais) para nós estarmos informando a população. Gostaríamos de estar 

passando a todos os internautas e população que nos prestigiam, que por iniciativa nossa vai sair o 

primeiro informativo do Legislativo Municipal, primeiro bimestre janeiro e fevereiro, vai estar saindo 

por esses dias, e com certeza será entregue a todas as entidades públicas para ser distribuído a 

população, é complicado um Presidente fazer um informativo ou colocar uma sessão em casa 

televisionada, porque normalmente não fica muito transparente, mais eu estou diferente Vereadores, eu 

quero a transparência, eu quero que a população saiba todos e quaisquer perfil dos seus Vereadores 
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que votam, isso é muito importante para nós homens públicos, porque a nossa fama de Vereador não 

faz nada é nós que fazemos, e aqui não, se nós pudermos estar passando nas suas casas, muitos não 

podem vir aqui mais vão estar ligando a TV em um canal determinado não é Toninho? Direcionado, 

avisando as solenidades, se Deus quiser vai ser avisado na Rádio Cultura, Diocesana, Rádio Sim, 

Radio Cidade, TV Cachoeiro, vamos informar a população o canal que vai passar em breve a TV 

Câmara, e o informativo já está sendo confeccionado para que todos possam saber o que acontece no 

Legislativo Municipal, e a real situação de todos os Vereadores, porque nós precisamos, já está no site, 

nós precisamos de transparência, e fazer do dinheiro do povo, para o povo que é merecedor de todo 

nosso respeito. Boa noite, desculpe se eu alonguei, aos internautas, porque realmente prestigiam a 

sessão, na ultima sessão eu recebi ligações de dezoito pessoas que ficam acompanhando, isso é 

grandioso para nós, não podemos estar vaidosos, temos que estar cientes com o pé no chão, então digo 

ao Vereadores Antonio Leal, Vereadora Graceli, Vereador Antonio Carlos Venturi, Vereadora Sandra, 

Vereadora Gessiléa, ausente o Vereador Romildo Sérgio mais já justificou, meu Vice-Presidente 

Presidente em exercício Vereador Mário, e Vereador Igor, lutem pelo povo, porque são eles que 

merecem o nosso total apoio, partido são coisas burocráticas das nossas eleições, e o povo é quem nos 

coloca e nos tira do mandato, uma boa noite e um abraço dentro do coração de cada um. Em seguida, o 

Sr. Presidente abriu o Grande Expediente concedendo a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. 

Sr. Presidente, depois de ouvirmos o discurso de Vossa Excelência, quando Vossa Excelência se 

coloca a disposição do povo de Atílio Vivácqua e questionava, quando eu ouviria um discurso de um 

Presidente em favor do povo de Atílio Vivácqua, lutando pelo povo, porque na gestão passada me 

lembro bem, as vezes na hora que eu podia ligar o rádio, e via Vossa Excelência defendendo o povo de 

Atílio Vivácqua, eu já disse isso aqui mais vou tornar a repetir, e depois questionava, poxa o Vereador 

pega pesado, e eu vi que estava errado Vereador Igor, o Vereador Claudio realmente quer a 

transparência do município, eu fico feliz, graças a Deus que o Senhor me iluminou de ter votado em 

Vossa Excelência para Presidente, porque é isso que precisamos Presidente, partido político temos que 

esquecer, eu sou por exemplo partido opositor ao Prefeito, mais eu sou amigo do Prefeito, nós temos 

um laço de amizade de família grande, espero que isso não acabe, eu tenho uma grande amizade pelo 

Dr. Marcos, já foi Vice-Prefeito e Vereador nessa Casa, somos de partido diferente, talvez nossas 

idéias não vão ser a mesma, mais a nossa amizade de defender o município eu espero que continue 
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assim, vi o Presidente falar que tem um sonho de talvez um dia ser Presidente dessa Casa, e eu espero 

que ela não seja daqui a cinqüenta, sessenta ou cem anos igual Vossa Excelência disse, espero que 

Deus e o povo te dê esse prêmio o mais rápido possível, porque precisamos de gestor que tenha o 

tempo que Vossa Excelência tem, eu vi ontem às oito horas da noite Vossa Excelência trabalhando 

ainda, fico feliz por isso, queremos transparência nessa Casa de Leis, e Vossa Excelência explicou 

bem a população sobre a situação da Câmara, acho que todos entenderam como se encontra, e que as 

providencias serão tomadas. Quero falar agora do meu companheiro de partido, meu amigo Vereador 

Igor, quando ele disse que Flecheiras e Praça do Oriente se encontra sem médico, e hoje Vereador, o 

pessoal de Flecheiras fazendo compra no supermercado, três senhoras disseram que estão com 

saudades de você, quantas vezes você chegava e ia na casa delas, fazia o curativo, media pressão com 

aquele carinho, com aquela dedicação, e Vossa Excelência infelizmente foi penalizado, não foi 

recontratado, mais esperamos que no prazo de noventa dias quando vir o processo seletivo, que Vossa 

Excelência retorne a esse Município, porque a população está sentindo sua falta, o pessoal do Bairro 

Nossa Senhora Aparecida, todos estão reclamando sua falta. Quero deixar aqui também Presidente, fui 

procurado hoje também, eu sei que é um momento difícil, a Vereadora Sandra foi feliz em suas 

palavras, temos que colocar a disposição, começo de mandato é difícil, o ortopedista ainda não está 

atendendo, e muitas pessoas trabalham e precisam de um laudo talvez até para se encostar no INSS 

para receber o beneficio, estão com dificuldade, e disseram que até o final do mês o ortopedista 

começa a atender, que bom, poderia começar logo, porque as pessoas estão precisando, porque quando 

é um clinico geral é fácil, mais quando você pega a parte de osso realmente tem que ser o ortopedista,e 

Vossa Excelência como é amiga do Secretário, que interceda para que contrate o ortopedista o mais 

rápido possível,eu sei que é difícil, falar que contratar Médico é fácil,eu sei que é difícil, nós para 

marcarmos uma consulta hoje, as vezes até com plano de saúde temos que esperar trinta dias ou mais, 

mais o Município precisa de um ortopedista urgente, é o Dr. Juliano. O Sr. Presidente disse, Vereador 

só para tirar uma duvida, me parece que o Dr. Juliano atendeu esse mês, ele apenas está com problema 

de horário. A Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes solicitou uma parte que lhe foi 

concedida. Quero dizer ao Vereador Gipão, que o Dr. Juliano atendeu, neste dia eu estive no hospital, 

ele foi muito amigo da minha filha, do ex-namorado dela, eu perguntei para ele se iria continuar 

conosco, mais ele só pode vir um dia, e podia atender só vinte e duas consultas, e o Secretário está 
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querendo dois dias na semana e com oitenta consultas, então ele falou que não dava, porque ele tinha 

que fazer cirurgia até dia de sábado, então ele falou comigo que não dava, só emendasse não sei de que 

jeito, a noite não dá porque ele mora em Vargem Alta, então, já está mais ou menos certo, não vou 

dizer o nome porque as vezes pode não dar certo e ser outro, já está tudo certo, nem sei porque ainda 

não começou, isso vai ser com urgência, no inicio é assim mesmo, e médico você sabe que não é fácil, 

está sendo muito difícil, principalmente quando é da área de ortopedia, área de coração, de pulmão, de 

todas as áreas. Obrigado pela parte. Com a palavra o Vereador Antonio Leal Scarpi. Eu só não 

entendo de antes de contratar um médico você dispensar o outro, eu fui hoje no hospital e lá não tinha 

ortopedista, então, eu espero que isso aconteça em breve para que as pessoas do nosso Município 

sejam atendidas. E deixar aqui um abraço a população, dizer que tem dois vigias concursados que 

moram no Alto Niterói e foram transferidos para outra localidade e lá foi colocado duas pessoas 

contratadas, isso nos entristece, porque se precisa de contratar é para colocar onde está vago, não pode 

contratar uma pessoa para colocar no lugar de um vigia efetivo, isso entristece, o rapaz é o Zeca filho 

do Sr. Gezo de família tradicional, mora no Alto Niterói e está sendo vigia em outro lugar, o outro 

colega está sendo vigia em Linda Aurora se mora no Alto Niterói, então, ficamos tristes com essas 

coisas, porque eles são efetivos, aí se contrata dois e coloca no lugar deles, e pegam eles que são 

efetivos e levam para outro lugar, quero deixar isso constado em ata.eu gostaria que a Vereadora 

Sandra hoje suprindo a ausência do grande líder Vereador Romildo Sérgio, que ela também pudesse 

reivindicar isso, o concursado já tem direito adquirido a muito tempo, porque mexer com ele se ele já 

está ali a muitos anos, então Vereadora, gostaria que Vossa Excelência pudesse também intervir por 

isso, porque as pessoas precisam de uma facilidade, se moram perto porque ir para longe, quero deixar 

também essa reivindicação, ainda tenho uns minutos, mais quero passar para os companheiros, 

obrigado pela presença de todos. Dizer ao Presidente que espero que aquela Casa de Leis o ano que 

vem possamos estar trabalhando nela, porque foi feito para isso, que Vossa Excelência possa colocar 

aquela Casa na situação que possamos trabalhar, isso pertence ao Município e eu acho que temos que 

entregar ao Município o mais rápido possível, mais entendemos que tem fazer tudo dentro da Lei, e 

assim que Vossa Excelência tiver os tramites legais da Lei, que venha dar seqüência aquela obra para 

que possa ser usada. Fica aqui então minha indicação, muito obrigado, obrigado pela presença de 

vocês e boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury 
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Canzian Lopes. Dando continuação aos nossos trabalhos, nós queremos agradecer a permanência do 

povo nessa Casa, e quero dizer ao nosso gestor, ao Executivo dessa casa que é o nosso Presidente, com 

muita gratidão pela sua pessoa, com muito respeito e ética, eu como Vereadora, quero com respeito 

dizer do momento que eu estava rindo não era pelo o que você estava falando, e quero dizer que em 

suas colocações como você falou aqui, você não pode fazer diferente, você tem que fazer a diferença, 

você tem que respeitar a Lei, você tem vontade, o nosso gestor sente a vontade, o nosso Presidente tem 

vontade, mais nós temos que respeitar a Lei, e não podemos fazer hoje compra sem licitação, igual foi 

falado aqui, igual ele falou, aquela Casa que está sendo feita para todos nós, com muito carinho ele 

quer dar condições de trabalho para nós, se ele pudesse, por vontade dele já estaria pronta e com boas 

condições para estarmos trabalhando, mais ele não pode, ele tem que recorrer o que foi feito para não 

cair em cima da gestão dele, ele não pode pagar uma coisa que já foi feita, por exemplo: O gesso foi 

estragado pela chuva, aí já tem uma diferença, mais ele tem que saber o que foi gasto para ele poder 

comprar, ele não pode gastar em uma coisa que já foi comprada, então, hoje tem essa dificuldade, 

então, o nosso Presidente se encontra com muita vontade, e essa dificuldade não é diferente com o 

nosso Prefeito, o nosso povo sabe que o nosso Prefeito foi escolhido cinco vezes, eu tenho certeza que 

é porque o povo sabe da capacidade, da vontade de construir um Município melhor, então,eu não estou 

aqui hoje fazendo o papel do nosso colega, mais sou uma Vereadora porque eu tenho que dizer o que 

eu acho, o que está certo, em favor do nosso Município. Eu quero dizer aqui também, que nós estamos 

a disposição do nosso povo, quero que vocês saibam que eu estou aqui, me procurem, estou a 

disposição de vocês para ajudar no que for possível, por isso eu tive a confiança do voto, por isso estou 

a disposição sempre, não posso sentir cansaço, quero lutar sempre, e quero dizer a vocês, tenho um 

carro e sei que a Prefeitura tem vários carros que ainda não estão em condição, mais vai estar na 

melhor condição para ajudar o nosso povo, mais vocês podem contar comigo porque o meu é de vocês, 

precisou, eu as vezes não posso ir, mais eu arrumo um motorista para levar em Vitória para fazer uma 

cirurgia, Vargem Alta, Jerônimo Monteiro, onde for, eu estou aqui com essa disponibilidade, e 

também para aprovar os projetos que for para o bem, e conte mais uma vez com a Vereadora Sandra. 

Muito obrigada e até a próxima. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão 

Silva. De volta no grande expediente, eu gostaria de mais uma estar cumprimentando as pessoas que 

nos prestigiam. Sr. Presidente, eu gostaria de estar parabenizando pela veemência do seu discurso, e 
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você coloca realmente verdade na vontade que Vossa Excelência tem de realmente fazer, e nós 

acreditamos, estamos aqui ao seu lado para estarmos somando para que esse desejo realmente se torne 

realidade. Eu tenho aqui em mãos uma cópia do convênio de aquisição de equipamentos de hospital, 

esse convênio foi muito indagado pela nova administração quando estava no período de transição, 

porque ele é de suma importância para o município, ele é do Ministério da Saúde, ele está custeado no 

valor de R$ 153.000,00 (cento e cinqüenta e três mil reais), juntamente com a contrapartida do 

Município, e ele foi adquirido para o Município através do Vereador Mário Brito juntamente com a 

Graceli, até então naquela época Vice-Prefeita, e nós sabemos da dificuldade que se tem de conseguir 

um convênio, e ele consagrar até chegar esse recurso nos cofres públicos Municipal, mais hoje eu tive 

em mãos a certeza de passado o ano dois mil e oito com a nova administração, esse convênio está em 

vigência e foi renovado até no dia vinte e dois de maio de dois mil e nove,então,eu gostaria que os 

Senhores Vereadores pudessem estar passando para o Prefeito amanhã, vou estar comunicando com o 

Gabinete do Prefeito para ter certeza de que realmente essa busca não foi em vão, e quem vai se 

beneficiar desse convênio que tão logo seja consagrado pelo Município vai ser o nosso povo. Eu estive 

atenta em tudo o que o Vereador Antonio Scarpi esteve comentando, fazendo suas colocações, essas 

observações são emitidas através de perguntas, de procuras que os munícipes chegam perto de nós e 

realmente querem resposta, na maioria das vezes nós não sabemos de tudo, tanto é que ficaram alguns 

pontos de interrogações aqui, e tão logo seremos sabedores das respostas, como o Vereador Igor 

também citou a questão da obra, eu acho que nós temos que realmente darmos resposta, então, na 

administração, uma sai a outra entra, então, é questão de continuidade, e quem está é de 

responsabilidade, nós estamos aqui e somos cooperadores, responsáveis junto ao Executivo, então, 

realmente cobrem de nós, cobrando nós realmente estaremos sempre junto e procurando informar e 

levar as condições. Eu não vou pegar os quinze minutos propostos, eu acredito que os nobres colegas 

tem mais para estar passando para os nossos visitantes e para os nossos internautas, muito obrigada 

pela oportunidade e boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Carlos 

Venturi. Sr. Presidente, Secretário Igor, nosso Assessor Jurídico Dr. Moacyr, colegas Vereadores, 

companheiros que nos honram com a presença, prestigiando a nossa segunda Sessão Ordinária, é um 

prazer muito grande ver vocês nessa Casa, e o nosso maior prazer é estar aqui vendo os companheiros 

preocupados com a administração, preocupados com todos os problemas que vêem atingir o nosso 
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Município e o nosso povo. Eu gostaria de dizer aos companheiros Presidente da Mesa em suas falas 

como Vereador, o Sr. falou sobre o atendimento dos medicamentos, das reclamações de contratações 

de funcionários, eu gostaria de dizer para o companheiro que sobre a reclamação de medicamentos, 

gostaria de dizer que eu também tive reclamações, mais que eu tenho certeza que em um prazo de 

quarenta e sete dias de administração não dá para resolver todos os problemas, temos a dificuldade e o 

atraso no andamento de licitações para certas compras de materiais, sabemos que isso não é diferente, 

sabemos que anteriormente companheiro, os medicamentos já estavam faltando também,então, temos 

dificuldade nisso aí, mais eu tenho certeza quem em breve isso vai estar resolvido. Eu quero dizer aos 

companheiros que a minha preocupação como Vereador, a prioridade é a área de saúde, e a 

preocupação do Executivo também é a saúde, tenho certeza que o Prefeito ainda não fez o que está 

precisando porque ele não vai fazer nada correndo, e eu tenho certeza que ele vai fazer um trabalho 

que não vamos ver reclamações, isso eu tenho certeza, e é uma preocupação muito grande. Quanto as 

contratações de funcionários, gostaria de dizer ao companheiro que na administração anterior, nós 

vimos que em reuniões anteriores nós aprovamos o projeto para contratação, e mesmo assim ainda é 

menos que a administração anterior quanto as contratações. Quero parabenizar aqui também as falas 

do companheiro Antonio Leal, e quero dizer que quando falou sobre o auxilio alimentação dos 

funcionários, que teve um funcionários que teve um contra-cheque com o valor de cento e sessenta 

reais, acho justo, estamos aqui para ver isso, eu convoco a Casa, convoco os colegas Vereadores, 

porque estamos aqui para isso, onde estiver errado estamos juntos com vocês para cobrar aquilo que 

for real para o nosso povo, não podemos deixar um companheiro ser beneficiado mais e o outro 

menos, estamos aqui para corrigir isso, e eu convoco a Casa, estou aqui para discutir esse assunto. 

Gostaria de dizer também sobre a casa de passagem, eu não tive o conhecimento, a preocupação de 

todos nós Vereadores é grande, pode ter algum ponto falho mais nós tivemos um atendimento na 

Secretaria de Ação Social, e dizer aos companheiros, nós como Vereadores se tivermos uma 

reclamação, eu particularmente se tiver, vou levar ao órgão competente para passar isso e cobrar, 

vimos que a nossa preocupação com o povo e o nosso trabalho de fiscalizar, estamos aqui para apoiar 

e levar até o órgão competente para rever aquilo que está acontecendo sobre nossa casa de passagem, 

não podemos esperar que o Executivo possa ir lá tomar providencia, tem Secretário para isso, tem o 

órgão competente para essa área, quero dizer que não estou aqui defendendo, e como fiscal do povo, 
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aquilo que estiver errado estou aqui para criticar também, e estar solidário com vocês. Eu iria falar 

agora sobre a obra da Câmara mais deixar para o final. Vou falar sobre o Médico Ortopedista ainda na 

área de saúde, nosso Médico Ortopedista, acompanhei muito, ele já vinha faltando muito, não 

conseguia atender o povo na gestão anterior, é uma dificuldade muito grande para se marcar uma 

consulta, acho que ainda está, se dependesse da minha pessoa já teria um médico todos os dias 

atendendo na área de ortopedia nesse município, vejo que há uma necessidade e uma procura muito 

grande, precisamos de um médico todos os dias para não precisarmos marcar uma consulta e ter que 

esperar quinze ou vinte dias para consultar, se a pessoa precisar de um laudo para ir no INSS tem que 

esperar, concordo com Vossa Excelência, Vossa Excelência está de parabéns, precisamos de um 

médico que venha se dispor para trabalhar nesse Município, eu quero dizer que o atendimento do 

nosso ortopedista até agora não preencheu os requisitos do nosso Município, estão marcando as 

consultas de ortopedia para Cachoeiro, eu acho que isso é uma coisa que tem que vir em primeiro 

lugar. O Sr. Presidente disse, Vereador Antonio, eu acho que o nosso grande problema hoje é que o 

nosso ortopedista é concursado, acho que está faltando apenas adequar dele, porque querem que ele 

venha o dia todo, eu estou achando que é isso, só para ajudar Vossa Excelência em sua concepção. 

Com a palavra o Vereador Antonio Leal Scarpi. Vereador mais as necessidades são grandes, então 

abrimos um espaço para contratar outro de urgência. O Vereador falou sobre os vigias, concordo com 

Vossa Excelência, mais gostaria de dizer que na administração anterior também não foi diferente, a 

gente fica triste, acho que podemos rever isso aí, não estou aqui defendendo, mais constatamos isso aí. 

Falando agora sobre o prédio da Câmara, queria dizer aos Vereadores da gestão anterior, que eu acho 

que não foram coerentes quando aprovaram aquela área para construir aquela obra, acho que os 

senhores com mandato anterior que representam essa Casa, reeleitos, tiveram um pouco de 

participação naquela obra, se eu fosse Vereador dessa época, eu não votava, poderia até passar, mais 

eu não votava, eu fui convidado para estar na inauguração, mais eu não tive coragem de ir, gostaria de 

dizer que para mim foi só para dar nome alguém, o Presidente tentou passar o material para 

funcionarmos lá mais não teve como, acho que o dinheiro público como foi dito, tem saber ser 

empregado, acho que o plenário está aqui como um bem do Município, não é da Câmara, mais ainda 

continua atendendo com um suporte muito bom para o nosso Município, eu como Vereador, não aceito 

e não vou aceitar que o dinheiro do nosso povo seja empregado qualquer maneira só para poder 
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aparecer alguns nomes. Eu gostaria de dizer aos companheiros que essa Casa hoje não é como 

antigamente, recebia só o repasse dos Vereadores e não tinha mais dinheiro, e hoje o repasse da 

Prefeitura para essa Casa é muito dinheiro, hoje mensalmente gira em torno de R$ 80.000,00 (oitenta 

mil reais), e como disse o Sr. Presidente, tem que ser muito bem empregado porque é muito dinheiro 

que tem para gastar, precisamos mesmo ter preocupação com o nosso povo, é muito dinheiro, temos 

que ver onde ele pode ser empregado, para gastarmos. Falando sobre o que o nosso Vereador Igor 

Secretário falou Flecheiras que está sem Médico, não tenho conhecimento, mais é outra área que 

precisamos ver, estamos prontos para compartilhar com você, cobrar se não tiver, o nosso povo não 

pode ficar sem atendimento, peço aos nobres colegas Vereadores para revermos esse pedido do 

companheiro, porque não podemos deixar o nosso povo que está fora da Sede sem atendimento, isso é 

prioridade. Nosso companheiro também falou sobre a obra perto do CRAS, o conhecimento que eu 

tenho daquela obra, é que aquilo foi um lote doado, então, na época do Prefeito José Luiz, foi doado 

um lote para o companheiro, e quando ele começou a obra, já tinha mudado de administração, então, o 

Prefeito anterior, o rapaz começou a construir e a administração anterior não deixou aquela obra ser 

construída, e o dono daquele lote nos procurou e não pode mexer, o Prefeito barrou e não pode mexer, 

e na administração atual, o conhecimento que tenho é que concedeu a continuação do mesmo. Falou 

também sobre o Médico de pequenas cirurgias, não tem material mais para fazer cirurgia, só tem para 

quatro ou cinco cirurgias, eu gostaria de frisar que eu como o então diretor administrativo do hospital, 

sai de lá com médico de pequenas cirurgias conforme o Vereador tem conhecimento, deixamos 

material para doze pequenas cirurgias, eu fui o autor do pedido, foi liberado pelo Executivo, e foi 

comprada as caixas de materiais para as pequenas cirurgias, se não tem hoje precisa procurar saber, 

porque foi deixado lá. O Sr. Presidente falou sobre o remédio, falou sobre a creche, falou sobre o carro 

da Câmara, sobre o Cemitério de Santa Rosa, falou sobre o curso que vamos ter, o Projeto da Caixa 

Econômica, Campo de Futebol, quadra esportiva, patrulha mecanizada, eu gostaria de dizer ao 

companheiro que sobre o remédio já foi dito, e quero dizer que essa Casa com o recurso que recebe, 

com a verba que repassaram para essa Casa, eu não sei, eu acho que o nosso Assessor depois pode nos 

explicar se podemos trabalhar com o recurso dessa Casa pata atender essa área, quero dizer ao nosso 

companheiro que eu não sei se é permitido, mais sei que dinheiro tem, recurso tem, já foi falado aqui e 

não quero me alongar nesse assunto, estamos aqui para cobrar junto com os companheiros, o remédio 
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é prioridade do povo, não podemos esperar, temos que dar um jeito,porque o povo não pode ficar 

penalizado por isso. Quero parabenizar o Presidente pelo trabalho, pela cobrança do ventilador da 

creche, quanto o carro da Câmara acho que está aí o carro não só do Executivo, mais também o carro 

da Câmara para atender o povo também, isso acho que é justo, está a disposição. Sobre o Cemitério de 

Santa Rosa, quero dizer a Vossa Excelência que estamos aqui juntos com você, envie projetos, vamos 

cobrar, estamos aí assinando junto com você. Sobre o curso, quero dizer que estamos prontos para nos 

prepararmos cada vez mais para o povo.e quanto o projeto da Caixa Econômica que Vossa Excelência 

me passou, quero dizer que encaminhe oficio pedindo ao Prefeito, Secretário, Vice-Presidente, quero 

convidar os Vereadores para assinarmos juntos cobrando as coisas para o nosso município. Mais tem 

uma coisa que eu gostaria de falar para finalizar Presidente, se me permite, é dizer aos companheiros 

que com quarenta e sete dias de administração, não podemos resolver muito, não estou aqui falando 

bem do Prefeito, puxando o saco do Prefeito, mais quero dizer que acho que é muito pouco tempo 

ainda, e não vamos ver, me desculpe os colegas de oposição, mais gostaria de dizer ao nosso povo, 

vamos ver em todas as sessões colegas Vereadores como Mário Brito, Igor, não vai ser diferente nessa 

Casa, todos os problemas que acontecerem vai ser muita coisa para a oposição, ser oposição é muito 

fácil. Eu quero agradecer e pedir desculpas por minhas falhas, estou aqui para responder, o que tiver 

errado estou aqui para criticar, mais não vai ser diferente. Obrigado e boa noite. O Sr. Presidente 

disse, Vereador Antonio Carlos Venturi sempre muito firme  nas colocações, só aproveitando o ensejo 

na pergunta de Vossa Excelência, o dinheiro do Legislativo pode ser apenas gasto para 

aprimoramento, aperfeiçoamento, melhoramento da questão Legislativa e se pudesse ser gasto, com 

certeza ninguém iria no Prefeito nesse período de quarenta dias, nós ajudaríamos em tudo, mais temos 

limitações, estamos muito competente, apesar de Vossa Excelência ter falado muito dinheiro,mais 

enquanto nós temos um milhão e quinhentos do Executivo a Câmara trabalha apenas com setenta e 

sete, espero no período de Presidente da Câmara fazer esses setenta e sete se transformarem um milhão 

e quinhentos por mês. O Vereador Antonio Leal Scarpi solicitou uma parte que lhe foi concedida. 

Quero agradecer o colega Vereador Igor e lamentar aqui o Vereador Antonio Venturi não ter me 

cedido uma parte de suas falas, Vossa Excelência eu já disse aqui que eu não quero quanto pior melhor 

não, já fui Vereador de oposição no mandato passado, e aqui nunca votei um projeto que não fosse de 

encontro ao Município, e jamais Vereador eu vou estar aqui criticando as coisas que foram erradas 
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como Vossa Excelência está pensando, fico triste com suas falas, porque eu quero um Atílio Vivácqua 

melhor, e o Prefeito José Luiz me conhece, porque eu fui Vereador de oposição no mandato passado, e 

nunca deixei de votar um Projeto que não fosse de encontro ao povo, e quando eu citei a casa de 

passagem, eu acho triste falar aqui, porque vemos que são umas meninas carentes, precisando de 

ajuda, precisando de carinho, eu nem gostaria de trazer isso aqui para a Câmara, não é motivo de 

critica, espero não precisar trazer nunca mais e nem quero trazer, porque são meninas carentes que 

viveram no mundo talvez sem um pai, sem uma mãe, e elas precisam de carinho, quero dizer que eu 

estava preocupado com a situação delas,eu acho que temos que pensar no futuro daquelas crianças, 

você tem filha, tem sua esposa, eu tenho minha filha, minha esposa, e elas estão sofrendo ali na 

sociedade, encontrou alguém que acolheu, não é fácil uma pessoa tomar conta de seis adolescentes 

igual estão ali, e Vossa Excelência achar que eu estou criticando, fico triste porque estou alertando, eu 

quero ajudar e vou ajudar, com os meu recurso que eu ganho aqui nessa Casa eu quero ajudar, eu não 

quero trazer problema para essa Casa, pode ficar tranqüilo Vossa Excelência, porque jamais você vai 

me ver criticaras coisas que forem boas para o Município, é o meu quarto mandato, e Deus vai me 

iluminar, porque eu quero o melhor para o Município, eu quero ajudar o Prefeito,eu quero junto com o 

meu partido buscar recurso para o Município, é isso que eu quero. Agradeço o Igor pela parte que 

Vossa Excelência me concedeu, muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Igor Leal Barros. Boa noite a Mesa, boa noite aos demais colegas, eu quero agradecer a permanência 

de todos aqui. Quando nos retrata Flecheiras, fico até agradecido de você estar caminhando junto 

conosco, porque Flecheiras é um pouco distante do Município, muito apreciado por transportes e tudo, 

mais nós atendíamos muito bem lá, e se Deus quiser vai ser muito bem atendido também nesse 

mandato, creio que os erros do passado, não justifica a continuação dos mesmos no presente,então, eu 

acho que a viabilização de possíveis estruturas para poder sanar, ou até mesmo paliativa desse 

problema ser contornado ou sanado, isso significa que ele tem que ser bem discutido, não justificar um 

erro do presente com o erro do passado. Quanto ao fato da Ortopedia, a Ortopedia no passado falhava 

bastante, mais o nosso próprio Ortopedista se encontrou em um período de pós acidentado, eu mesmo 

me encontrei no período de pos acidentado, dois mil e quatro, na mesma administração do Exmo. Sr. 

Prefeito José Luiz,sei o que é ser um acidentado, não desejo isso a ninguém. E quanto ao fato das 

pequenas cirurgias serem feitas apenas cinco com o profissional a disposição, creio que os mesmos 
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materiais de doze bandejas que o Sr. na sua administração disse ter sido comprado, os mesmos sofrem 

desgastes, já que o hospital não tinham uma equiparação de auto lavagem, os materiais poderiam ser 

manuseados erradamente, esses materiais são constante reutilização, e tem que ter uma reposição dos 

mesmos para que os mesmos possibilitem as dozes bandejas serem reestruturadas perfeitamente, 

infelizmente não sei se os mesmos tiveram essa manutenção, o que chegou para mim é que foram 

apenas cinco cirurgias, é por isso que eu só posso passar aquilo que foi passado para mim, 

infelizmente é esse quantitativo de material que o hospital dispõe, apesar de ser quarenta e sete dias 

apenas que vocês tomaram a atual administração. Quando nos referimos ao Cemitério de Santa Rosa, a 

sua esquerda subindo ao Cemitério, o muro infelizmente na época de chuvas ele veio a ceder, muro 

esse que já tem um bom tempo de cerca, fazendo uma contenção, e aquela subida da Santa Rosa 

sempre foi um grande problema,agora ela está um pouco melhor e tudo, mais infelizmente se chover 

vira um sabão, nenhum carro sobe com uma urna funerária dentro, lá tenho ente queridos, meus 

parentes estão lá, tenho amigos, até mesmo o cruzeiro foi até a própria Comunidade que deu, eu fico 

vendo o Cemitério da Vila Nova também tenho parentes, minha família é muito grande aqui em 

Marapé, lá na Vila Nova temos cruzeiro, temos subida calçada, e até iluminação noturna, quanto a 

Roseira nós não podemos falar a mesma coisa, já que são os dois de administração pública,não sei 

também o porque que a outra gestão não fez, mais poderia essa gestão dar o ensejo nesse quesito do 

Cemitério. Eu fiquei muito surpreso em suas palavras, foi a primeira vez Sr. Presidente que eu ouvi 

suas palavras, tenho muito que parabenizar, muito a aprender, gostaria que sua personalidade não 

mudasse, continue coeso e bem centrado no que fala, mais vejo também que o Sr. Presidente sendo de 

atual situação, não conseguiu certas receitas, certas consultas, agora você imagina uma pessoa que não 

tem o seu status, pessoa essa que mora na Saibreira, pessoa essa que mora na Flecheiras, pessoa essa 

que é população Atíliense, que vem hoje sofrendo por não atendimento em certos pontos 

medicamentosos, como doenças crônicas que exige essas medicamentosas, e também alguns exames 

de base não estão sendo também oferecidos, queria só mesmo colocar esse paralelo, mais que não 

mude sua personalidade, continue lutando por essas pessoas. Eu quero muito agradecer a todos, meu 

boa noite, obrigado. O Sr. Presidente disse, não sei se vocês puderam perceber, o Vereador Igor foi o 

que menos falou, mais o perfil Legislativo dele é com muita postura, não subestimando nenhum dos 

outros, porque o Vereador está falando na ética política diferente, com certeza quando eu cheguei 
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nessa Casa a quatro anos atrás, o meu primeiro discurso, eu sempre tive receio, e falo com Vossa 

Excelência, quando for espelhar em um Vereador para discursar, que não é feio, espelhe naquele que 

defenda o povo, porque daqui a quatro anos Vossa Excelência verá os frutos, o Vereador que fala para 

o povo, que defende o povo, realmente a retribuição do povo é voto, e o Vereador que respeita a 

população, eu tenho certeza que Vossa Excelência tem lutado por isso, vai ver que a diferença vai estar 

nas urnas, em toda e qualquer instancia, porque nós políticos sobrevivemos do voto, não adianta falar 

que nós não gostamos de voto, somos gestores de um mandato que o voto nos concede, voto este 

concedido pela população. Apenas esqueci de me deparar, antes de passara palavra a Vereadora 

Gessiléa, o Vereador Antonio Carlos Venturi, eu não sei se foi por falta até de conhecimento ou de 

entendimento, passou aqui nessa Tribuna que não votaria para a Câmara comprar aquele terreno, e a 

Câmara recebeu aquele terreno de doação do Sr. Walter Machado, então, não houve necessidade 

Vereador de compra de terreno, foi apenas uma doação, e o Projeto que a Presidente concluiu, da 

forma que ela deixou, não precisa de autorização, não é Dr.Moacyr? Porque foi votado no orçamento 

anterior,então, se o orçamento foi aprovado é prerrogativa da Mesa Diretora fazer a obra acabada ou 

inacabada mais foi o posicionamento dela.  O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira. Quero primeiramente cumprimentar o plenário que está muito bonito, 

estão incansáveis aí, e obrigada realmente. Bom, se falou aqui na casa das meninas, e eu não podia 

realmente me omitir a isso, é algo realmente preocupante, acredito que elas devem estar passando 

alguma dificuldade. Antonio Scarpi, você pode ter certeza que quando você disse que vai ajudar, eu 

acredito que nós, toda Casa poderia estar ajudando, eu sei que ela está ali recebendo salário, ela se 

dispôs para fazer aquilo, e é muito bonito, porque acho  que  ninguém  faria  isso,  tomar  conta  de  

seis   crianças,  e  vocês  não  tem  noção  do  que  aquelas  meninas  viveram,  tem  irmãs  ali  que  não  

são  irmãs,  é triste,  e  eu  faço  questão  de  estar  junto  com  vocês,  não  falo  só  você  Gipão,  todos  

nós  estamos  brigando por  essa  família  que  está  aqui  ao  nosso  lado  precisando  muito  de  todos  

nós.  Em  relação  à  indicação, nós  estamos  achando  realmente  um  absurdo,  oitenta  reais,  são  

pessoas  que  trabalham,  é  deles  que  vem de  repente  essa  sala  aqui  para  nós  trabalharmos,  uma  

cidade  limpa,  eles  realmente  merecem  estar recebendo,  eu  acho  que  é  até  pouco.  E esse contra-

cheque  me  assustou,  porque  nós  aprovamos  aqui  cem  reais,  ou  eu  estou enganada?  É um 

abono, então na  hora  eu não havia entendido, desculpa. Em relação ao PSF Igor, como você mesmo 
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sabe e a Graceli, eu lido um pouco porque vivo com um médico, realmente se isso não funcionar nós 

não vamos conseguir diminuir esses problemas que temos com Ortopedista, com Cardiologista, porque 

o PSF nasceu para acabar com esses males, e é onde está essa demanda aí, porque acontecem algumas 

falhas e nós vamos estar junto ao Prefeito, ou melhor, ao Secretário, para poder estar brigando por 

isso, tem que funcionar para acabar com essas doenças que estão nos rondando todos os dias. Em 

relação ao Ortopedista, eu digo que o Dr. Marcos tem olhado isso, e tem junto com o Dr. Alci 

Secretário, tentando achar um Ortopedista para estar atendendo essa demanda que realmente é muito 

grande, eu tenho um pouco mais de facilidade porque as vezes eu encaminho para um outro colega, 

mais estamos junto com o Dr. Alci, procurando achar um colega para estar trabalhando, dando suporte, 

realmente dois dias não é oitenta, é quarenta, cinqüenta baús por semana já estaria ajudando muito. Eu 

estou encantada com a Santa Casa ter mandado esses kits, beleza, falamos até que se eles tiverem mais 

alguma doação que não se esqueçam de nós. Essas receitas que não foram assinadas me preocuparam 

realmente, porque uma pessoa de setenta anos ficar sem tomar um remédio é preocupante, nós vamos 

olhar isso, porque realmente não pode acontecer. Em relação aos vigias eu também estou assustada, eu 

quero também ter ciência disso, porque uma firma quando vai contratar eles perguntam onde moram 

para não ter que pagar passagem, então, esses dois vigias moram no Alto Niterói e foram trabalhar em 

Linda Aurora, realmente é estranho isso, vamos estar tendo ciência disso, porque isso não pode 

acontecer. O Sr. Presidente disse, Vereadora, o Prefeito sabe a questão do vigia e a Secretária de 

Educação também, a mais de trinta dias, porque eu passei para eles. Com a palavra a Vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira. Eu estou tendo ciência agora, até peço desculpas aos funcionários, é até 

obrigação nossa ter visto isso para estar também brigando por vocês. E o mais, eu acho que todos aqui 

já falaram tudo, e quero agradecer realmente vocês que estão nos ouvindo, incansável, aos colegas, e 

aos internautas que eu sempre esqueço de falar, obrigada pela atenção de todos. Boa noite. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Neste momento mais uma 

vez boa noite ao Presidente, ao nosso Assessor Jurídico, Nobres Vereadores, a todos os nossos amigos 

que se encontram ainda no Plenário nos assistindo com toda atenção, isso nos deixa honrado, eu não 

poderia deixar de no inicio das minhas falas, agradecer a presença de todos os senhores. Eu estava ali 

sentado,e fiquei até achando em parte importante, e em parte até admirado, porque se não existe Sr. 

Presidente, nós precisamos ver se há condição de podermos colocar o Líder do Prefeito e Vice-Líder, 
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parabéns ao Nobre companheiro Antonio Venturi, por suas colocações, assumindo provisoriamente a 

posição do nosso Nobre Colega Vereador Romildo Sérgio.eu quero também direcionar minhas falas ao 

nobre colega, colega este que fomos criados juntos, e quero deixar bem claro ao Nobre Colega, todas 

as minhas colocações que fiz nessa Casa, fiz e vou continuar fazendo para o bem estar do nosso povo, 

as colocações que fiz a respeito do remédio, a respeito de contratações, eu vi que o Nobre Colega 

direcionou diretamente a mim, mais se os nobres amigos que estão aqui não sabem, o nosso caro 

colega Vereador Antonio Venturi, ele vários parentes contratados, exercendo um cargo nessas 

colocações, se vocês não sabem, está aqui anotado, cunhados, sobrinhos,  eu acho que até a filha do 

Nobre Colega eu creio que está exercendo algum cargo contratado, então,eu quis dizer aqui não é 

criticando, mais é sim mostrando onde nós podemos estar ajeitando as coisas para melhor exercer o 

nosso cargo como fiscal do povo, e como Legislador nessa Casa. Quando foi falado a respeito da 

Câmara, eu estava aqui em parte na gestão passada, o nobre colega falou que não votaria, mais ele não 

estava sabendo que foi uma doação do proprietário, eu acho que ele não ficou sabendo que o seu irmão 

Eurico era o Vice-Presidente da Mesa, onde o Presidente era Vera,Vice-Presidente o seu irmão Eurico, 

e o Secretário José Luiz, e já estava no orçamento que poderia construir uma nova Câmara, e 

ganhando uma área,quem não vai construir em cima de uma área ganhada,ninguém deve jogar fora 

aquilo que ganha, deve agradecer de coração, não importa o tamanho, não importa os valores, mais 

importa o carinho, a dedicação, de alguém de dispor de um bem particular seu, e doar para se tornar 

um bem público, nós vemos sempre o órgão público fazendo doações a pessoas carentes, e muita das 

vezes não recebendo,e foi o que nós fomos privilegiados nessa Casa, de receber uma área para poder 

fazer a Nova Sede,eu fiquei ali ouvindo as colocações do Nobre Colega atentamente, porque caros 

amigos que está aqui, internautas que talvez estão nos assistindo, foi colocado aqui pelo Nobre Colega 

Antonio Leal Scarpi a respeito a casa de passagem, mais quero deixar bem claro para os colegas, para 

as pessoas que nos assistem, que eu estive naquela casa visitando, e ali a uma necessidade, eu quero 

convidar os caros colegas Vereadores, para nós estarmos sempre visitando aquela casa, eu estive 

ali,conversei com as meninas, conversei com a pessoa que trabalha ali, e a pessoa reclamou que é vinte 

e quatro horas trabalhando, e tinha trinta horas extra para ajudar no seu trabalho, e agora foi cortado, 

pessoa que trabalha incansavelmente para educar, para ajudar umas meninas que precisam do nosso 

apoio, e ali eu fui até a cozinha daquela casa, e dentro daquele armário não existia quase nada de 
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alimentação para aquelas meninas, onde alguém pode fazer uma cesta e levar até aquele local para 

estar ajudando nesse momento. Nós colocamos aqui no inicio a respeito do remédio, porque a licitação 

as vezes demora, tem um prazo, tem uma burocracia, mais eu quero deixar claro mais uma vez, nós 

estamos aqui a disposição do Executivo, quando alguma coisa estiver demorando, mais se depender 

dessa Casa para adiantar, para resolver o problema da população, nós estamos aqui porque a população 

nos colocou aqui para representá-los, sou Vereador de oposição, mais o povo nos colocou aqui, e nós 

queremos ver o bem estar do nosso povo, eu estou falando aqui agora, mais eu fui na Ação Social 

hoje, chamei o Secretário, muito educado, me atendeu muito bem, o nosso amigo Secretário Almir, eu 

pude falar com ele a respeito daquela casa de passagem, e ele disse: “Mário, nós vamos estar 

mandando alimentação para lá”. Porque nós reconhecemos também as dificuldades, mais eu pude 

deixar claro para ele, Secretário, quando precisar de levar uma alimentação rápida, quando for comprar 

examine se a mercadoria está dentro do prazo de validade, porque eu estive naquela casa conversando 

com aquelas meninas, e elas falaram que em janeiro foi uma carne passada, que foi preciso devolver, e 

eu falei com ele para tomar cuidado porque a culpa poderia cair em cima dele, o Ministério Público 

está atento, eu falei com ele como amigo, porque muita das vezes alguém vê o outro caminhando e se 

tiver um buraco não fala, fica doido para que ele cai no buraco para depois bater palma, mais nós 

estamos aqui para fiscalizar, fazer criticas construtivas, e procurar colocar as coisas nos devidos 

lugares, aí eu vejo o Nobre Colega pegar outro caminho, mais é um direito dele, tranqüilo. E falando a 

respeito do requerimento do nosso amigo Antonio Leal Scarpi, que pediu ao Prefeito para que ele 

possa devolver os abonos dos pedreiros, eu fui procurado por alguns pedreiros, também conhecendo 

essa área, porque houve questionamento que foi tirado o abono porque no passado uma parte tinha 

ganhado o abono e outra parte não, mais eu quero deixar registrado nessa Casa, que quando houve 

concurso, antes os pedreiros tinham um piso salarial, depois do concurso houvesse uma queda, mais 

teve alguns funcionários pedreiros que não precisaram fazer o concurso, porque no seu período de 

trabalho ele já estava efetivado e não precisou fazer o concurso, então, antes do concurso, um pedreiro 

ganhava mais de dois salários e meio, e depois do concurso veio para quase um salário e meio, hoje o 

piso salarial do pedreiro é quinhentos e noventa reais, então, o Prefeito da gestão passada, desde 

fevereiro de dois mil e sete, ele olhando essa parte, uns ganhando bem porque não precisou fazer o 

concurso, então houve queda salarial, os ajudantes que na gestão anterior ao Prefeito passado tinha 
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dado um abono de trinta por cento aos serviços gerais, onde hoje atinge os braçais, as pessoas 

serventes, então, os serventes já estavam igualando o seu salário com o pedreiro, então, o Prefeito 

achou por bem dar o abono para ajudar no salário, já foi feito o requerimento, nós estamos aqui para 

pedir o Prefeito, eu creio que ele vai analisar com carinho, porque ele é uma pessoa de trabalho, uma 

pessoa que conhece a necessidade do trabalhador, estou falando aqui, mais hoje já liguei para o 

Prefeito, conversei com ele e fiz as colocações, nós não podemos tirar o direito de ninguém,nós 

precisamos dialogar para no final chegar a um consenso e chegar com uma medida também, não pude 

conversa com o Prefeito pessoalmente porque estava ocupado, mais depois eu liguei conversamos e 

ele me atendeu muito bem, eu passei essas necessidades dos pedreiros, então, nós esperamos que o 

Prefeito esteja olhando com carinho essa parte do abono dos pedreiros. E desde já quero agradecer, 

tem mais alguns pontos de alguns questionamentos, mais não quero me alongar muito, nosso 

companheiro Antonio Venturi precisa de sair, quero falar só de mais um ponto, foi falado aqui dos 

carros que estão no concerto que precisam ser melhorados,uns tem condição de andar outros não, mais 

quero deixar bem claro aqui, que quando nós assumimos a Prefeitura na gestão passada em dois mil e 

cinco, o carro que o Prefeito saiu, se ele não para o motor iria cair, o motor desparafusou e arriou, e 

nós falamos aqui nessa tribuna, não sei se foi esquecimento, não sei se foi parafuso quebrado, não 

posso dizer nada porque não sou mecânico, mais estamos aqui para trabalhar pelo bem estar do nosso 

povo, eu quero dizer para os Vereadores que tem situação e oposição, só que se trabalharmos em 

guerra aqui quem perde é o povo, então, precisamos sentar, colocar os assuntos na Mesa, discutir, 

trabalhar os Projetos, para que o nosso povo de Atílio Vivácqua seja bem atendido, porque merecem 

todo nosso apoio, todo nosso carinho, e que possamos estar revendo da melhor forma possível todos os 

funcionários, porque todos os funcionários são muito importantes para o crescimento do nosso 

Município, porque são eles que ajudam na execução de todo trabalho Municipal. Boa noite, que Deus 

possa abençoar cada um de vocês. O Sr. Presidente disse, não poderíamos deixar de pedir a esse 

plenário, não iremos ter expediente nessa Casa de Leis na segunda-feira de carnaval, a terça-feira não 

terá sessão ordinária, então teremos que ou antecede-la ou sucede-la, tem algum Vereador que tem 

alguma sugestão? Todos estão de acordo para que a sessão de terça-feira mude para quinta-feira? A 

próxima quinta-feira após a quarta-feira de cinzas haverá sessão ordinária que será a terceira sessão 

ordinária do mês de fevereiro de dois mil e nove. Peço a todos os Vereadores que tragam sugestões de 
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nomes para o Dia Internacional da Mulher, por favor quero pedir a atenção de todos os Vereadores 

para depois não falarem que eu não avisei, no dia oito de março será Sessão Solene em Homenagem 

ao Dia Internacional da Mulher, nós vamos fazer a diferença esse ano a pedido da Vereadora Graceli, a 

Lei foi votada nessa Casa com prerrogativa da Vereadora Sandra Lucia, a minha vontade é 

homenagear todas as mulheres sem exceção, mais infelizmente nós podemos ter o prazer de falar que a 

mulher que vem ser homenageada aqui representa todas as mulheres Atílienses, então, seja uma ou 

duas, iremos homenagear duas mulheres escolhidas por nós,e por favor vamos ter consenso, porque 

além de ser mulher são seres humanos e nós precisamos manter a ordem e o respeito nessa Casa, só 

questionando, dia oito é domingo, então, eu vou sugestionar, domingo é complicado, domingo tem 

culto, tem celebração, tem missa, a sessão será no dia nove segunda-feira, para podermos assim 

homenagear as duas mulheres Atílienses nessa representatividade do dia oito de março dia 

internacional, que será feito dia nove, e vamos tentar fazer um coquetel para as respectivas famílias 

que nos prestigiarem nesse dia. Então, os Vereadores tragam os nomes na próxima quinta-feira depois 

do carnaval, dia vinte e seis, para já podermos sentar, e sem votação, vou pedir como Presidente dessa 

Casa, por unanimidade, por consenso, respeito harmônico, vamos concederas mulheres, que todos os 

nove podemos estar pensando no mesmo ideal. Vou colocar a Ata da segunda Sessão Extraordinária 

da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 28 de janeiro de 2009. Aqueles que estiverem 

de acordo permaneçam como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovada a Ata da segunda 

Sessão Extraordinária por sete votos a zero. Ata da primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, realizada em 03 de fevereiro de 2009. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam 

como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovada a Ata da primeira Sessão Ordinária por 

sete votos a zero. Vou abrir o horário de liderança partidária, mais quero pedir aos Vereadores que 

possam indicar o líder que irá discursar no horário de liderança e fazer a defesa partidária,que tragam 

por escrito. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Horário de Lideranças Partidárias concedendo a 

palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Presidente, companheiros, companheiras, eu quero ir 

embora hoje com a consciência tranqüila, e dizer ao Nobre Colega Vereador Antonio Venturi, que eu 

estou aqui em nome da paz, eu quero paz para o Município, não fique preocupado, porque o debate 

tem que acontecer, isso é normal, e Vossa Excelência talvez me interpretou mal, se eu não fui bem 

claro em minhas falas peço desculpas a Vossa Excelência, mais espero que quando pedirmos uma 
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parte para Vossa Excelência que possa ser concedida, porque me todas as minhas falas se alguém 

quiser fazer uso de uma parte pode ter liberdade de pedir, então, deixo meu abraço a todos aqui, aos 

caros colegas presentes,que na próxima sessão possamos estar aqui. Quero também parabenizar o 

Presidente por essa bela sessão. Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Antônio Carlos Venturi. Sr. Presidente, eu gostaria de dizer que também vou fazer por escrito meu 

pedido, quero que fica registrado, e dizer aos companheiros que a gente tem muitos pontos, como eu 

preguei aqui, não quero trabalhar como via no passado, quero que essa Casa seja diferente 

companheiro, mais quando tiver pontos que for preciso criticar, eu não vou me calar, eu ainda tenho 

companheiro Mário, muita coisa para falar, eu quero que os companheiros me perdoem, eu sou uma 

pessoa que não sei falar bonito, mais quando eu tiver que falar companheiro, eu vou falar, e dizer aos 

companheiros que eu ainda tenho mais coisas para dizer, quero pedir desculpas por algumas falhas que 

possa ter cometido, eu não concedi a parte porque o meu tempo estava terminando, mais está aberto 

em outras falas a parte para os companheiros, o importante é discutir, e dizer ao companheiro que eu 

também não entendi mal, acho que estamos aqui para ajudar resolver os problemas e levar aos órgãos 

competentes, e tem muita coisa que nós as vezes não precisamos trazer aqui, mais o que eu tenho 

preocupação também,é que acho que quando chegamos em uma casa de passagem como foi dito aqui, 

nós como Vereadores temos que fazer alguma coisa, as vezes se for final de semana, até ir lá resolver 

o problema e depois falar com os órgãos e cobrar, então, eu quis dizer nesse intuito, estou de acordo 

com você, estamos aqui para cobrar seja de quem for, eu estou junto com os companheiros. Muito 

obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. Obrigada por 

essa nova oportunidade Sr. Presidente, eu vou fazer por escrito, porque até então não tinha tido essa 

oportunidade, foi aberta agora. Eu quero colocar aqui para os Nobres Colegas, que essas arestas que 

estão tendo, acho que isso tudo vem somar em prol do Município, então, que isso não seja pessoal, que 

seja para somar com ambos os lados, os que estiveram aqui inflamados já pediram desculpas em 

público, e eu quero colocar, o nosso partido aqui representado por mim, e o Vice-Presidente dessa 

Mesa Diretora que é o Vereador Mário Brito, nós estaremos realmente em busca de recurso para o 

Município, eu tenho certeza que é isso que vai fazer a diferença em termo de harmonia entre o 

Legislativo e o Executivo, fica aqui mais uma vez registrado nessa Casa, que nós estamos aqui para 

somar e fazer a diferença, eu não fiz uma colocação em minhas palavras anteriores as colocações que 
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foram feitas aqui referente aos funcionários, a retirada de abono, mais eu pude observar as pessoas que 

fizeram as colocações aqui, os Vereadores, some comigo também essa decisão de que realmente 

quando pega no bolso, realmente dói, então, nós estamos aqui realmente para somar. Meu boa noite 

muito obrigada. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite mais 

uma vez, não sou representante do PT mais gostaria de falar ao nosso amigo Antonio, não me refiro ao 

passado, esconder o passado, nada disso, você me desculpa se minhas palavras tiveram dupla 

interpretação, não quis dizer isso, só quis dizer que não justifica um fim com o outro que teve a mesma 

significância, nós estamos aqui para trabalhar na mesma direção, creio também que não estou no 

quadro de falar bonito, porque sou iniciante, eu acho que estou no mesmo balaio que o Sr., então, 

estou aqui para aprender, não estou aqui para mais nada, somente isso. Uma boa noite e fiquem com 

Deus. O Sr. Presidente disse, eu de ante mão como Presidente do Democratas vou estar indicando o 

Vereador Romildo Sérgio como líder do partido nessa Casa, tendo direito no horário de liderança. 

Bem, após discutidos os debates, que coisa gostosa a democracia, a verdade, uns as vezes se indignam, 

outros se acalmam, mais todo intuito dessa Casa é a luta de Atílio Vivácqua, tenho certeza que a 

população entende, não nenhum Vereador aqui olhando pessoalidade, mais sim olhando o Município. 

Quero agradecer a presença de todos nessa noite, só antes de encerrar, muitos Vereadores 

questionaram sobre a casa de passagem, eu como Presidente dessa Casa, vou pedir ao Gestor Prefeito 

José Luiz, não vou falar de Secretário, eu sou meio direto, eu gosto muito de falar com Deus, eu deixo 

sempre o Santo para depois que eu falar com Deus, que o Prefeito possa pensar que poderia ser uma 

filha nossa que estivesse naquela casa de passagem, e tudo dará certo, porque é triste para um pai saber 

o que está acontecendo, como é triste para uma filha saber o que ela está passando, seja gestor 

passado, seja gestor atual, é ser humano e nós temos que respeitar, quando eu pego aquela professora, 

aquela tutora, aquela responsável que por valor nenhum eu faria o que ela faz, chorando porque falta 

comida, chorando porque tem carne estragada indo para lá, vocês não sabem como eu fico, e quer 

revoltar o Presidente Vereador Cláudio, trate o povo carente errado, eu ainda não fui ver esse assunto 

porque eu não sei minha postura, quando se fala de carência do povo Atíliense dói muito em mim, 

porque eu sou sensível, e graças a Deus que para os meus filhos tem carne todos os dias, mais eu não 

sei o que aquelas pessoas estão passando. Vereador Mário sabe que na gestão passada eu também 

brigava assim, o ser humano quando assume um desafio para querer estar Prefeito por quatro anos, ele 
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jamais deve pensar que vai pegar só mil maravilhas, o verdadeiro administrador é aquele que conduz o 

problema, administrar tudo com dinheiro é muito fácil, o verdadeiro administrador é aquele que 

conduz os trabalhos com seriedade, e as vezes não com muito recurso, e sim sabendo partilhar o pouco 

que tem, então, o que não pode de forma nenhuma é faltar algo para aquelas meninas, o que não pode 

de forma alguma, de maneira alguma, é inadmissível, é uma senhora com sessenta dias sem tomar 

remédio, isso é que nós Vereadores não podemos admitir, aqui não tem Vereador Antonio Carlos 

aliado ao Prefeito, Vereadora Sandra esposa, Vereadora Gessiléa aliada, Vereadora Graceli eleita 

oposta, Vereador Antonio Leal oposto, Vereador Igor meu Secretário oposto,Vereador Mário e o 

Vereador Cláudio aliado, aqui tem Legisladores oficiais, denominados pela população para fiscalizar o 

acontecimento, então, como Presidente dessa Casa, o perfil desse Presidente vai ser: “Está bonito 

parabéns, está feio vamos tentar ajudar”. Porque quem não pode perder são os munícipes que pagam 

seus impostos em dia, e é triste ver aquelas meninas sofrendo, porque logo pensamos que poderia ser o 

nosso filho que estivesse naquela situação, e quando não queremos para os outros o que não queremos 

para nós, tudo dá certo. Boa noite. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a 

Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, pelo Sr. 

Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 17 de fevereiro de 2009. 
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